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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Zastupitelstvo města

• vzalo na vědomí uprázdnění mandátu dosavadní členky zastupi-
telstva města paní Mgr. Lenky Goluchové v Zastupitelstvu města 
Frýdlant nad Ostravicí, a to podáním písemné rezignace a nastou-
pení náhradníka z kandidátní listiny téže volební strany za člena 
Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí, a to pana Lubomíra 
Adamiše
• vzalo na vědomí dopisy místních podnikatelů a firem ve věci zvý-
šené daně z nemovitých věcí
• vzalo na vědomí zprávy o činnosti společnosti T E R M O Frýdlant 
nad Ostravicí s.r.o. a problematice příspěvkové organizace Středis-
ka sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2019
• schválilo uzavření Smlouvy o partnerství se Střediskem sociálních 
služeb města Frýdlant nad Ostravicí, jejímž předmětem jsou práva 
a povinnosti týkající se realizace projektu s názvem „Doprovázení 
pečujících osob na cestě zpět do pracovního procesu - Půjčovna 
kompenzačních pomůcek“
• schválilo uzavřít smlouvu o spolupráci s obcí Pržno, jejímž před-
mětem je úprava podmínek vzájemné spolupráce a financování 
všech nákladů v rámci realizace projektu „Komunikace pro pěší 
Frýdlant nad Ostravicí – Lubno“ - I. etapa
• rozhodlo o uzavření kupních smluv, jejichž předmětem je převod 
pozemků pod stavbou turistického chodníku, do vlastnictví města 
Frýdlant nad Ostravicí
• schválilo 3. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2020
• schválilo účetní závěrku včetně výsledku hospodaření a závěrečný 
účet města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2019

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  MĚSTA



Vážení spoluobčané,

při psaní srpnového slova starostky mě provází jistý neklid 
a nejistota. Radost z potlačení coronavirové nákazy a tři měsí-
ce očekávaného uvolnění nařízených omezení ze začátku léta 
opět vystřídaly pocity ostražitosti a vyvolaly taky spousty 
otázek. Stejně jako vám, se ani mě na některé z nich nedostá-
vá odpovědi, což mě ještě více znepokojuje. Jedno rozhodnutí 
střídá druhé. V kontextu dnešních dnů se nás to týká osobně-
ji než kdykoli předtím. V našem kraji jsme ještě ani pořádně 
nestačili odložit roušky a už opět zavádíme další ochranná 
opatření. Naše koupaliště je jedním příkladem za všechny. 
Byť je na sezonu perfektně připraveno, s omezením počtu 
návštěvníků na jednom místě letos rozhodně rekord návštěv-
nosti nepadne. Za své samozřejmě může i počasí, které nám 
co dva dny předvádí jeden extrém za druhým. Komunikace 
nadřízených orgánů státní správy z oblasti ochrany veřejného 
zdraví s městy v našem kraji či samotným Moravskoslezským 
krajem „vázne“ a z hodiny na hodinu rušíme společenské akce 
a omezujeme podnikatelské aktivity. Jeden by mohl mít pocit 
mírného chaosu. 

Přesto však musím konstatovat: věc je vážná a stejně tak ji 
musíme brát. Proto Vás všechny prosím o respekt a zodpo-
vědnost ke svému okolí. Buďme ohleduplní, nosme roušky, 
desinfikujme si ruce, pomáhejme si. Je zcela na místě pod-
stoupit určitá omezení než plošně propadnout pandemii.

Jedním z témat tohoto vydání Frýdlantských novin je sta-
vební projekt, který jsme již delší dobu připravovali a jehož  
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SLOVO  STAROSTKY
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Rada města

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy budovy MěÚ, Ná-
městí č.p. 3, Frýdlant nad Ostravicí“ 
• rozhodla uzavřít nájemní smlouvy s majiteli nemovitostí za účelem 
zajištění prostor volebních místností pro krajské a senátní volby
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace pro Kulturní centrum Frý-
dlant nad Ostravicí na realizaci projektu „Obnova a modernizace tech-
nického vybavení knihovny“
• souhlasila s přijetím účelové dotace na realizaci projektu „Den Země 
pro Beskydy“ Základní školou Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 
420 z rozpočtu Moravskoslezského kraje

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

08  2020

 
realizaci si nyní vynutil až skutečný havarijní stav budovy.  
Jedná se o rekonstrukci budovy radnice na Náměstí č.p. 3. Ja-
kékoli posouvání termínu realizace tohoto projektu by vedlo 
k razantnímu prodražení. Své udělalo stáří budovy, vlhkost 
a dřevomorka v krovech. Výsledkem je tekoucí střecha nebo 
propadající se podlahy v prostorách toalet v prvním patře. 
Využíváme tedy paralelní uvolnění budovy Finančního úřadu, 
kam se současné kanceláře po dobu stavby přestěhují. Věřím, 
že vše proběhne hladce a město po rekonstrukci opět získá 
historický skvost v podobě této budovy. 

V lednu letošního roku došlo ke změnám v systému s naklá-
dáním s odpady ve městě. Je potěšitelné, že oproti prvnímu 
pololetí loňského roku registrujeme výrazný, až  27% pokles 
v množství směsného komunálního odpadu a takřka 50% na-
výšení separovaného odpadu, který vznikl pečlivým tříděním 
jednotlivých komodit. Děkuji všem, kteří tak pomáhají a šetří 
tímto naše životní prostředí! 

Vstupujeme do druhého měsíce prázdnin. Přeji vám, abyste 
si ve zdraví plnými doušky vychutnávali letních dnů a zaslouže-
né dovolené. Načerpejte mnoho sil a užijte si, i když v omezené 
míře všeho, co máme v našem městě a okolí, ale i celé České 
republice k dispozici. Hlavně však bezpečně a s velkým respek-
tem ke všemu, co nám následující dny a týdny přinesou. 

S úctou 

Helena Pešatová, starostka města

www.frydlantno.cz

• rozhodla uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí o realizaci přeložky 
distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie v rámci 
stavby s názvem „Parkoviště Perla“
• rozhodla uzavřít nájemní smlouvu pro povolení a realizaci akce 
„Zřízení autobusového zálivu na ul. Hlavní u Billy“, jejímž předmětem 
bude nájem části pozemku za účelem trvalé stavby autobusového záli-
vu, s Českou republikou - Státním pozemkovým úřadem
• rozhodla vybrat dodavatele na výměnu garážových vrat v hasičské 
zbrojnici Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím ří-
zení k veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Oprava účelových 
komunikací z ulice Nádražní a Komenského ve Frýdlantu n. O.“
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí pro 
rok 2020
• rozhodla poskytnout finanční příplatek mimo základní kapitál spo-
lečnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., za provedení části investičních 
akcí a plánovaných oprav ve Sportovním a relaxačním centru Kotelna
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TÉMA 
MĚSÍCE

V roce 1995 byl objekt dnešní radnice na Náměstí čp. 3 zapsán do Ústředního seznamu kulturních památek ČR. Symbolicky se tak stalo 100 let od 
jejího zrodu. Za dobu své existence zde byla záložna, restaurace, hudební škola a od roku 1905 zde sídlí kanceláře místní samosprávy. V listopadu 
2016 odhalily stavebně technické a biologické průzkumy havarijní stav budovy. Radnice tak letos projde náročnou rekonstrukcí, kterou navíc nelze 
z ekonomických důvodů odkládat. Zahájení realizace bude předcházet přemístění pracovišť městského úřadu do náhradních prostor finančního 
úřadu po dobu realizace stavby, která je stanovena v termínu 1. 9. 2020 – 25. 5. 2022 s obnovením užívání administrativní části budovy městského 
úřadu od 1. 1. 2022.

RADNICE PROJDE  REKONSTRUKCÍ

www.frydlantno.cz

OD SELSKÉ USEDLOSTI K RADNICI
Na místě, kde dnes stojí budova radnice, stá-

vala po staletí roubená selská usedlost s hos-
podářskými budovami. Za dobu své existence 
se zde vystřídala řada majitelů. Komplex vzal 
za své během ničivého požáru městečka v roce 
1886. Po neúspěšném jednání vlastníků s před-
staviteli místní samosprávy koupila spáleniště 
Frýdlantská záložna a Katolická beseda. Oba 
jmenované spolky se usnesly vystavět pro své 
účely dům se sálem a hostinskými místnostmi 
s názvem Národní dům. Netrvalo dlouho a na 
jižní straně náměstí vyrostla honosná neorene-
sanční budova, která je dílem stavitele a archi-
tekta Bohumila Židlického z Moravské Ostravy. 
Nutno ovšem podoktnout, že při stavbě bylo 
mnoho práce provedeno zdarma místními ob-
čany. Budova byla slavnostně otevřena v čer-
venci 1895. O deset let později, si zde kanceláře 
pronajala obecní samospráva. Přilehlý sál slou-
žil pro spolkovou činnost místní jednoty Orla.

Ve 20. století došlo v Národním domě k řadě 
stavebních úprav a adaptací. Například zří-

zení toalet spadá až do roku 1934 nebo první 
rozsáhlejší adaptace kancelářských místností, 
která proběhla v roce 1948.  V roce 1956 byla 
provedena generální oprava fasády, izolace vlh-
kého zdiva, zavedení ÚT do celého domu a sálu, 
práce pokrývačské a tesařské včetně asanace 
studny dle nařízení hygienika. V letech 1959–
1961 pak probíhala rekonstrukce části budovy 
místního národního výboru pro hudební ško-
lu. V letech 1969–1975 byl realizován projekt 
plynové kotelny. Ta byla zprovozněna v říjnu 
1975. Zastřešení schodiště vypouklými čtver-
covými světlíky bylo realizováno v roce 1985. 
V roce 1999 došlo k instalaci 4 ks plynových 
kotlů s odtahem spalin do komínu. V letech 
1997–1999 proběhla poslední rozsáhlá inves-
tiční akce, přístavba a rekonstrukce Janáčkovy 
síně ve Frýdlantu nad Ostravicí, v parčíku došlo 
k demolici hospodářské budovy a garáže. 

ŘEŠILY SE POUZE NEZBYTNÉ ÚPRAVY
Od roku 2000 město realizovalo v rámci 

údržby objektu pouze nezbytné opravy sou-

visející se špatným technickým stavem částí 
objektu – např. výměna oken v I. NP v roce 
2007, oprava podlahy v kanceláři v roce 
2011, oprava světlíků pořízených v roce 1985 
z důvodu zatékání do budovy v roce 2012, 
oprava střechy a střešního okna, upevnění 
uvolněné krytiny po celé ploše střechy v roce 
2013. V roce 2018 bylo vyměněno 5 ks oken 
v II. NP, stávající kastlová okna byla vyměně-
na za nová ze smrkového dřeva se zachová-
ním členění, profilace a  způsobu otevírání, 
včetně souvisejících zednických úprav. Na 
výměnu oken byl čerpán finanční příspěvek 
ve výši 80 % nákladů na obnovu kulturní pa-
mátky z Ministerstva kultury.   

ZÁVĚRY STAVEBNĚ TECHNICKÝCH A BIO-
LOGICKÝCH PRŮZKUMŮ VYHOTOVENÝCH 
V ROCE 2016

Na základě závěrů stavebně technických 
a biologických průzkumů, které konstatovaly 
velmi špatný stav střešní krytiny a konstruk-
ce krovu a vzhledem k výskytu nebezpečné 



dřevokazné houby dřevomorky domácí, bylo 
nutné provést urychleně další stupeň doku-
mentace, která bude řešit hlavně výměnu 
střešní krytiny a sanaci samotné konstrukce 
krovu.  

Vyhotovená projektová dokumentace řeší 
opravu budovy městského úřadu, částečně Ja-
náčkovy síně a přístavby v rozsahu: 
• oprava střešní krytiny, krovu, komínů
   a stropu nad II. NP, 
• oprava střešní krytiny nad Janáčkovou síní
   a přístavbou, 
• odvodnění celé budovy, 
• opravu fasády a soklu celého objektu, 
• výměnu oken ve II. NP, 
• další související práce
   (elektroinstalace apod.).

PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÝ OBJEKT
Jelikož je budova městského úřadu za-

psána v  seznamu památkově chráněných 

objektů, byly všechny výše uvedené opravy 
předem konzultovány se zástupcem státní 
památkové péče. MěÚ Frýdlant n. O., odbor 
regionálního rozvoje a stavební úřad vydal 
k této opravě závazné stanovisko, kde jsou 
popsány podmínky provedení stavebních 
prací, použití materiálů apod., které musí být 
při realizaci dodrženy. Pracovníci Národního 
památkového ústavu budou po dobu reali-
zace stavby na provádění prací a dodržení 
postupu prací dohlížet. Na rekonstrukci bu-
dovy byla podána žádost o spolufinancování 
na Moravskoslezský kraj a dále byla řešena 
možnost předložení žádosti o dotaci na Mi-
nisterstvo kultury ČR. Zde je možnost získat 
dotaci ve výši až 2 mil. Kč, ale za podmínky 
úpravy projektové dokumentace dle nových 
požadavků Národního památkového ústavu, 
které by ovšem rekonstrukci budovy měst-
ského úřadu prodražily odhadem o 10 i více 
mil. Kč. V případě odložení rekonstrukce na 

další roky bychom museli tyto nové nároč-
nější požadavky památkového ústavu splnit 
také, protože by nám propadla lhůta součas-
ného stanoviska památkového ústavu.

Výše uvedené stavební úpravy, zejména 
oprava střešní krytiny, krovu a stropu nad 
II. NP, budou představovat zásadní omezení 
v provozu celé budovy po celou dobu realiza-
ce. Tyto práce nelze z technologického hledis-
ka a také z důvodu bezpečnosti provádět bez 
omezení užívání budovy a přilehlého okolí, 
kterými jsou: 
• částečné omezení provozu Janáčkovy síně,
• nezbytné omezení provozu nebytových 
prostor v přístavbě, které jsou využívány 
Charitou a Regionem Beskydy,
• omezí využívání komunikačního koridoru 
parčíkem – přímého průchodu na Náměstí.

(redakce na základě podkladů)
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JINÁ FREKVENCE, VÍCE NÁDOB
Od 6. ledna 2020 došlo ke změně četnosti 

svozu směsného komunálního odpadu u  ro-
dinných domů a objektů určených k indivi-
duální rekreaci. Frekvence byla snížena z pů-
vodního vyvážení každý týden na 1 x za 14 

dní, a  to vždy sudý týden. Dále byla zrušena 
většina vanových kontejnerů, kde neukáznění 
občané odkládali objemné, nebezpečné a sta-
vební odpady. Tyto kontejnery byly nahraze-
ny kontejnery o objemu 1100 l s horním vý-
sypem a doplněny nádobami na separované 

odpady.  Celkem byl zvýšen počet svážených 
sběrných nádob na separované odpady o 26 
ks kontejnerů na plasty, o 31 ks kontejnerů na 
papír a o 18 ks nádob na sklo. Na vybraných 
stanovištích byla také zvýšená frekvence svo-
zu barevných nádob.

SROVNÁNÍ 1. POLOLETÍ 2019 A 1. POLOLETÍ 2020

VÝSLEDKY ZMĚN V SYSTÉMU 
NAKLÁDÁNÍ S ODPADY OD ROKU 2020
Na základě rozhodnutí města Frýdlant nad Ostravicí bylo v systému nakládání s odpady na území města provedeno od začátku letošního 
roku několik změn, a to za účelem snížení produkce směsných komunálních odpadů a zvýšení produkce vytříděného odpadu. Přestože není 
ukončen kalendářní rok a produkce a složení komunálních odpadů byla ovlivněna koronavirovou krizí, kdy mnoho občanů zůstávalo doma, 
případně pracovalo z domu, můžeme částečně vyhodnotit dopady provedených změn. 

www.frydlantno.cz
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PAPÍR 2020 15,8 11,1 17,3 14,7 16,4 17,7
SKLO 2018 18,1 6,2 14,8 6,7 15,2 9,1 8,7 14,9 3,8 11,7 7,2 11,6
SKLO 2019 10,7 14,3 6,4 6,6 12,9 7,9 9,8 8,1 6,7 7,9 10,0 12,7
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Přehled změn v systému nakládání s odpady od roku 2020 
Na  základě  rozhodnutí  města  Frýdlant  nad  Ostravicí  bylo  v systému  nakládání  s odpady  na  území  města 
provedeno od začátku  letošního  roku několik  změn, a  to  za účelem snížení produkce směsných komunálních 
odpadů a  zvýšení produkce vytříděného odpadu. Přestože není ukončen kalendářní  rok a produkce a  složení 
komunálních odpadů byla ovlivněna koronavirovou krizí, kdy mnoho občanů zůstávalo doma, případně pracovalo 
z domu, můžeme částečně vyhodnotit dopady provedených změn.  

Jiná frekvence, více nádob 

Od 6.  ledna  2020 došlo  ke  změně  četnosti  svozu  směsného  komunálního odpadu  u  rodinných domů  a objektů 
určených k individuální rekreaci. Frekvence byla snížena z původního vyvážení každý týden na 1 x za 14 dní, a to 
vždy  sudý  týden.  Dále  byla  zrušena  většina  vanových  kontejnerů,  kde  neukáznění  občané  odkládali  objemné, 
nebezpečné a stavební odpady. Tyto kontejnery byly nahrazeny kontejnery o objemu 1100 l s horním výsypem a 
doplněny nádobami na separované odpady.  Celkem byl zvýšen počet svážených sběrných nádob na separované 
odpady o 26 ks kontejnerů na plasty, o 31 ks kontejnerů na papír a o 18 ks nádob na sklo. Na vybraných stanovištích 
byla také zvýšená frekvence svozu barevných nádob. 

Obrázek č. 1: Produkce odpadů 2018, 2019 a 2020 
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SEPARÁTY ROK 2018 35,1 20,2 33,5 26,0 34,1 26,4 29,5 34,2 21,4 32,8 26,1 32,9
SEPARÁTY ROK 2019 29,4 32,0 23,1 25,1 34,3 27,6 30,7 25,3 25,1 27,5 29,0 36,1
SEPARÁTY ROK 2020 37,1 35,1 42,2 52,1 40,0 48,0
SKO ROK 2018 182,4 140,8 198,2 249,8 235,0 220,6 254,8 250,5 241,5 240,6 235,7 192,8
SKO ROK 2019 195,3 196,7 238,7 259,7 281,3 237,3 244,0 235,6 231,7 235,7 185,4 187,7
SKO ROK 2020 154,1 144,4 173,7 193,6 186,9 168,2
OBJEMNÝ ODPAD A PNEU 2018 19,6 31,3 31,7 57,3 62,0 67,6 53,9 45,4 60,4 41,9 34,0 32,2
OBJEMNÝ ODPAD A PNEU 2019 13,8 23,3 47,7 33,9 82,7 34,9 53,5 71,1 50,6 70,1 51,2 33,6
OBJEMNÝ ODPAD A PNEU 2020 25,8 50,7 70,6 103,4 95,7 97,8
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Obrázek č. 2: Produkce separovaných odpadů 2018, 2019 a 2020 

 

 

Obrázek č. 3: Produkce biologicky rozložitelných odpadů 2018, 2019 a 2020 
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BIOODPAD 2019 0,0 1,1 19,3 47,5 57,4 58,9 45,0 43,3 82,6 31,8 12,0 9,1
BIOODPAD 2020 1,8 4,3 19,5 61,9 64,0 62,4

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0

100,0

M
no

žs
tv
í s
ve

ze
né

o 
od

pa
du

 [t
]

VÍCE A LÉPE TŘÍDÍME
Pro srovnání uvádíme, že v prvním po-

loletí 2019 občané vyprodukovali 1.409 
tun směsného komunálního odpadu, 232 
tun objemného odpadu na sběrném dvo-
ře, 171,5 tun separovaného odpadu, oproti 
tomu v prvním pololetí roku 2020 to bylo 
1.020,9 tun směsného odpadu, což předsta-
vuje 27,5% pokles, dále 443,9 tun objem-
ného odpadu na sběrném dvoře. U papíru, 
plastu a skla se zvýšila produkce v 1. polole-
tí 2020 o 48,4 % na 254,5 tun. 

Z meziročního porovnání 1. pololetí 2019 
a 1. pololetí 2020 můžeme říci, že snížení fre-
kvence svozu popelnic, zrušení vanových kon-
tejnerů a rozšíření separační sítě vedlo k zod-
povědnějšímu nakládání s odpady. Občané 
více využívají kontejnery na separovaný odpad 
a také více bezplatně využívají sběrný dvůr na 
ul. Ostravská, o čemž svědčí nárůst množství 
objemného odpadu a separovaného odpadu 
a pokles produkce směsného odpadu.

CELOROČNĚ OTEVŘENÝ SBĚRNÝ DVŮR PRO 
KAŽDÝ PŘÍPAD

Děkujeme všem, kteří dodržují pokyny pro 
zabezpečení správné separace ve městě, pomá-
hají tak chránit životní prostředí a tím minima-
lizují následnou práci všech zainteresovaných. 
Jedná se především o třídění všech separátů, 
jako jsou plasty, papír, sklo, oděvy a elektro, 
také třídění biologicky rozložitelných odpadů 
v období duben–listopad a samozřejmě využí-
vání kompostování bioodpadu na svém pozem-
ku. Celoročně je pro občany a chataře města 
Frýdlant nad Ostravicí v provozu sběrný dvůr 
na ul. Ostravská (otvírací doba pondělí až pá-
tek od 8.00 do 18.00 hod. a v sobotu od 8.00 
do 14.00 hod.), kde je možné odevzdat vše, co 
nepatří do směsného komunálního odpadu.

Veškeré informace o sběrných místech včet-
ně aktuálního harmonogramu frekvence svo-
zu separačních kontejnerů jsou k dispozici 
a budou průběžně aktualizovány na webových 
stránkách města Frýdlant nad Ostravicí v zálož-
ce MĚSTO A ÚŘAD – Odpadové hospodářství.

(M. Widlarz, redakce)

PRODUKCE ODPADŮ 2018, 2019 A 2020

PRODUKCE SEPAROVANÝCH ODPADŮ 2018, 2019 A 2020

PRODUKCE BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝCH ODPADŮ 2018, 2019 A 2020

V prvním pololetí roku 2020 občané vyprodukovali 
o 27,5% méně směsného odpadu než v prvním pololetí loňského roku. 

Město Frýdlant nad Ostravicí postupně 
upravuje vzhled jednotlivých stanovišť na 
separovaný odpad. V poslední době byla 
upravena separační místa na ulici Komen-
ského a Emila Pajurka. Následovat bude 
ulice Dukelská, separační místo pod letiš-
těm směrem na Lubno a další.
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Snížení frekvence svozu popelnic, zrušení vanových kontejnerů 
a rozšíření separační sítě vedlo k zodpovědnějšímu nakládání s odpady.



V měsíci BŘEZNU 2020 oslavila své životní 
jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Eliška Paříková, 80 let, Frýdlant

V měsíci KVĚTNU 2020 oslavila své životní 
jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jiřina Opitzová, 80 let, Frýdlant

V měsíci ČERVNU 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ludvík Salajka, 80 let, Frýdlant
pan Oldřich Moris, 80 let, Frýdlant

V měsíci ČERVENCI 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Alena Běčáková, 88 let, Frýdlant
paní Jitka Kohutová, 86 let, Frýdlant
pan Vladimír Kupča, 85 let, Frýdlant
pan Miloslav Kaňák, 80 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 89 let, Frýdlant
paní Marta Fojtíková, 93 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 91 let, Frýdlant
paní Marie Karlická, 94 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 89 let, Frýdlant
pan Břetislav Dostál, 91 let, Frýdlant
paní Marie Sovjaková, 93 let, Frýdlant
paní Anna Chovančíková, 89 let, Nová Ves
paní Marie Šigutová, 91 let, Nová Ves
paní Štěpánka Lupíková, 92 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

V průběhu měsíce července jste mohli sledo-
vat poblíž ulice Nerudova nebývalý ruch a hluk, 
který způsobovaly demoliční práce na komíně 
v areálu Kotelny C na ulici Nerudova. Tato oce-
lová stavba v minulosti bývala nevzhlednou do-
minantou města Frýdlant nad Ostravicí, která 
byla vidět především při příjezdu do Frýdlantu 
nad Ostravicí od Ostravy. Jednalo se o druhý 
nejvyšší komín ve městě, který byl vybudován 
v sedmdesátých letech minulého století. Byl vy-
soký 39,5 metrů a průměr ve spodní části dříku 
měl 1,8 metru. 

Komín sloužil pro odtah spalin z uhelných 
kotlů až do doby odstavení těchto kotlů, do 
rekonstrukce kotelny na technologii plyno-
vých kotlů. Pomocí uhelných kotlů byla tehdy 
zajišťována dodávka tepelné energie pro byty 
na ulici Nerudova a základní školu. Po zrušení 
uhelných kotlů v Kotelně C na ulici Nerudova 
přestal sloužit svému účelu.

Při provádění pravidelných prohlídek jsme 
museli konstatovat, že komín je již v havarij-
ním stavu a díky nově nainstalovaným plyno-
vým kondenzačním kotlům ve vedlejší budově 
je málo pravděpodobné, že by byl ještě v bu-

doucnu využíván. Pro nynější vytápění lokalit 
v blízkosti dané Kotelny C slouží nové kotle 
využívající nižší sdružený komín stojící poblíž 
zdemolovaného. V Kotelně C je vybudována 
kotelna s novým technologickým zařízením 
s předpokládanou životností nejméně 25 let. 

Věříme, že i tento krok přispěje k zvelebení 
našeho města. Demoliční práce provedla doda-
vatelská firma z Ostravice pomocí horolezec-
ké techniky. V závislosti na průběhu počasí by 
měly být práce dokončeny začátkem srpna.

Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravi-
cí v letošním roce schválilo uzavření smlou-
vy o partnerství a vzájemné spolupráci s obcí 
Pstruží, a to ve věci realizace projektu s názvem 
„Vybudování chodníku podél silnice II/483 po 
odbočku na Pstruží“. Tuto stavbu již několik 
týdnů realizuje společnost Bezan. Chodník leží 
cca z poloviny na území obce Pstruží a z polo-
viny na katastru města Frýdlant nad Ostravi-
cí. Na výstavbu chodníku byla získána dotace 
z výzvy Místní akční skupiny Frýdlantsko – Be-

skydy ve výši 4 mil. Kč. Jedná se o 800 metrů 
dlouhý chodník v šířce 1,5 metru s osvětlením 
a s napojením autobusových zastávek na Pstru-
ží a zastávky Nová Dědina střed. V tomto mís-
tě dojde k výstavbě dvou středových ostrůvků 
s vyosením komunikace a s místy pro přechá-
zení. Bohužel realizace plnohodnotného pře-
chodu pro chodce zde není možná. Věříme, že 
alespoň současně navržená opatření pomohou 
zklidnit dopravu a zajistí bezpečnější přechod 
chodců v této lokalitě. 

Vážení spoluobčané! Obracím se tímto pře-
devším na majitele rodinných domků a chataře. 
Celé období od letošního jara je poznamenáno 
pandemií koronaviru. Jsme tak okolnostmi ví-
ceméně donuceni pobývat více doma, ale opro-
ti jiným máme možnost trávit čas na zahrád-
kách. Přestože v našem městě nemáme obecně 
závaznou vyhlášku, která by upravovala dobu, 
kdy máme respektovat klid a neobtěžovat sou-
sedy hlučnými činnostmi, jako je kosení trávy, 
řezání dřeva apod., věřím, že jste ohleduplní ke 
svému okolí. Především o nedělích a svátcích 
respektujte dodržování klidu a raději si se sou-
sedy dopřejte sváteční siestu. Příkazy a naříze-
ní nic neřeší a není nic lepšího, než bezproblé-
mové sousedské vztahy!

Děkuji, že si navzájem vycházíte vstříc!
Helena Pešatová, starostka města

REALIZACE CHODNÍKU NA NOVÉ 
DĚDINĚ V PLNÉM PROUDU

8
 Především o nedělích a svátcích respektujte dodržování klidu

a raději si se sousedy dopřejte sváteční siestu. 

TERMO FRÝDLANT N. O. ZVELEBUJE MĚSTO

BUĎME K SOBĚ OHLEDUPLNÍ!
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MIMOŘÁDNÁ HODNOTA
Památné stromy jsou mimořádně hodnot-

né stromy, skupiny stromů nebo stromořadí, 
které jsou v České republice chráněny ná-
strojem zvláštní ochrany přírody v kategorii 
památných stromů. Památný strom může být 
vyhlášen na základě vlastností, které stanovují 
jeho jedinečnost, výjimečnost nebo vzácnost. 
Mezi tyto atributy lze zařadit kromě velikosti, 
vzrůstu a věku stromů i jeho ekologický, este-
tický, historický nebo také duchovní či kulturní 
aspekt. Tyto hodnoty a vlastnosti památných 
stromů se mohou, ale nemusí kombinovat. Sta-
ré a  mohutné stromy často skrývají nenahra-
ditelnou biologickou a ekologickou hodnotu, 
která u nich bývá vedle velikosti a stáří jedním 
z hlavních předmětů zvýšené právní ochrany. 
Mnoho těchto jedinců představuje i unikátní 
biotop, který je vázán na okolní organismy, jako 
jsou houby, lišejníky, rostliny nebo i bezobratlé 
a obratlovce. 

V OHROŽENÍ DÍKY VĚKU
Památné stromy mívají vysoký biologický 

potenciál a bývají častěji ohroženy rozpadem 
díky svému stáří. Dále se může na kmeni ob-
jevovat stržená kůra nebo zlomy, pahýly a su-
ché kosterní větve v koruně stromů. Takovýto 
jedinec potřebuje pro zachování svých hodnot 
přístup specifickým způsobem ošetření, který 
zajistí stabilitu a provozní bezpečnost stromu. 
Zároveň také bude zásah respektovat biologic-
ký význam a výjimečnou hodnotu jedince. 

V NÁROČNÉ PÉČI POMÁHÁ STÁTNÍ AGENTURA
Odpovědným za památný strom je vlastník 

daného pozemku, na kterém se památný strom 
vyskytuje. Pokud se vlastník rozhodne provést 
jakýkoli zásah do ochranného pásma stromu 
nebo jeho pěstební ošetření, je třeba si zajistit 
souhlas orgánu ochrany přírody a krajiny na 
příslušném úřadě. Aby nedošlo k poškození 
památného stromu, je třeba navržená pěsteb-
ní opatření provést osvědčenou arboristickou 
firmou (arboristou), nejlépe takovou, která má 
zkušenost s péčí o památné stromy. 

Vzhledem k finanční náročnosti pěstebních 
zásahů do památného stromu může vlastník 
pozemku, na jehož pozemku se nachází památ-
ný strom, požádat a využít dotace z dotačních 
titulů Ministerstva životního prostředí. Pro-
gram péče o krajinu se zabývá péčí o krajinné 
prvky. Agentura ochrany přírody a krajiny ČR 
přijímá a posuzuje žádosti na zajištění realiza-
ce tohoto podprogramu. 

JAVOR U ŠABATŮ
Památný strom javor klen (Acer pseudopla-

tanus) rostoucí na pozemku 305/1 v k.ú. Frý-
dlant nad Ostravicí, Lubno, který byl vyhlášen 
za památný strom dne 17.06.1999. Jedná se 
o senescentní strom rostoucí v mírném svahu 
na volně přístupné louce. Má průběžný kmen 
s dříve zaoblenou korunou. Javor má obvod 
kmene 375 cm a výška dřeviny je 19m. Koru-
na stromu je v současnosti již silně proschlá 
a ve vrchní části se větve postupně vylamují. 

PAMÁTNÉ STROMY 
SVĚDCI MINULOSTI
Na území ORP Frýdlant nad Ostravicí se nachází 14 památných stromů. V letošním roce ob-
držel Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor životního prostředí tři žádosti o souhlas 
orgánu ochrany přírody a krajiny k provedení ošetření památných stromů. Jedná se o tři pa-
mátné dřeviny: Javor u Šabatů na Lubně, Lípa ve Frýdlantu nad Ostravicí a Lípa v Metylovi-
cích. Evidenci památných stromů vede Agentura ochrany přírody a krajiny ČR v Ústředním 
seznamu ochrany přírody.

Ošetření památného stromu bude spočívat ve 
zdravotním řezu, tzn. důkladné odstranění su-
chých, poškozených větví, pahýlů a odstraně-
ní jmelí v koruně. Dále je navržena obvodová 
redukce koruny, kdy bude odstraněna vrchní 
třetina koruny stromu za účelem zmenšení 
náporové plochy stromu a snížení jeho těžiště. 
Při zásahu bude odstraněno maximálně 30% 
objemu asimilačního aparátu.

LÍPA V JEDLIČÍ
Druhý památný strom lípa velkolistá (Tilia 

platyphyllos) rostoucí na pozemku 3025/1 
v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí (Jedličí), byl vy-
hlášen za památný strom dne 03.06.1991. Jde 
o mohutný strom rostoucí v soukromé zahra-
dě. Dřevina má krátký kmen a široce kulovi-
tou korunu tvořenou vystoupavými větvemi. 
Dřevina má obvod kmene 532 cm a výšku 28 
m. V současnosti se v koruně vyskytuje velké 
množství suchých větví, pahýlů a trsy jmelí. 
Návrh pěstebních opatření spočívá ve zdra-
votním řezu (odstranění suchých větví a pahý-
lů), odstranění jmelí a lokální redukci koruny, 
přičemž se odstraní větve zasahující do drátů 
elektrického vedení. Vymění se bezpečnost-
ní vazby umístěné v koruně stromu a dojde 
k opravě krytí dutin. 

(Miroslav Widlarz)

Přijměte malé ohlédnutí za jednou z prv-
ních větších společenských akcí po karanténě, 
která nás na delší čas odřízla od živého zážit-
ku kultury i osobních setkání. V našem městě 
to byla v  pátek 12. června 2020 Noc kostelů. 
Její návštěvnost přesáhla všechna očekávání. 
Během pěti hodin prošlo kostelem sv. Bartolo-
měje víc jak 300 návštěvníků, což byl největší 
počet v naší diecézi. Žádná tlačenice, žádný 
stres, všichni s rouškami a snad kromě dětí 
i v patřičných rozestupech. Všechny potěšila 
zahajovací slova paní starostky a vstřícná pří-
tomnost pana faráře, který byl stále k dispozici 
pro popovídání s malými i velkými návštěvníky 
kostela. Celým večerem zněla varhanní hudba, 
k níž se při koncertu přidaly i housle, violonce-
llo, pozoun a kytara. Lidé při ní zapalovali svíč-
ky, modlili se, přemýšleli nebo jen tak vnímali 
příjemnou atmosféru.

Také děti si užívaly svůj program. Kdy se vám 
totiž podaří vyrobit si v kostele barevnou vr-
tulku, kterou si pak můžete zkusit pustit dolů 
z kůru a radovat se, jak dobře létá? Dospělí pak 
měli čas zajít si na věž ke zvonům, prohlédnou 
si ikony výtvarnice Marty Mecové a popovídat 
s jejich autorkou nebo nahlédnout do starých 
kronik. Díky vám, kdo jste přišli, protože spolu 
s těmi, kteří vše připravili, jste vytvořili z letoš-
ní Noci kostelů skutečně noc plnou hudby a po-
hody. A díky také Tomu, jehož přítomnost tam 
možná mnozí pocítili…

(ŘKF, redakce)

NOC KOSTELŮ – NOC 
PLNÁ HUDBY A POHODY
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Javor u Šabatů Lípa v Jedličí



INZERCE

ODISka je jediným vzájemně uznávaným 
elektronickým platebním prostředkem plat-
ným u dopravců zajišťujících veřejnou osobní 
dopravu v rámci Integrovaného dopravního 
systému Moravskoslezského kraje ODIS. Kar-
tu ODIS lze využít jako nosič dlouhodobých 
časových jízdenek (kupónů) nebo jako elek-
tronickou peněženku pro bezhotovostní plat-
bu jednotlivých jízdenek. Cestující, který chce 
využívat výhody systému MHD Frýdek-Místek 
ZDARMA, si musí nejprve pořídit kartu, a pak si 
nahrát na tuto kartu roční kupón za symbolic-
kou cenu 1 Kč.

ODISKOU LZE OBECNĚ PLATIT JÍZDNÉ:
• u řidičů v regionálních autobusech,
• v pokladnách v železničních stanicích
   a u průvodčích ve vlacích,
• ve vozidlech MHD Frýdek-Místek,
• na samoobslužných terminálech
   ve vozidlech MHD Ostrava,
• u řidičů ostatních provozů MHD
   v Moravskoslezském kraji.

CO JE POTŘEBA UČINIT PRO ZÍSKÁNÍ ODISKY?
Je potřeba se dostavit na Městský úřad Frý-

dlant nad Ostravicí, vyplnit žádost o vystavení 
ODISky, předložit osobní doklad, průkazkovou 
fotografii odpovídající aktuální podobě žadate-

le a uhradit poplatek 130 Kč. Zhotovená karta 
bude doručena na poštovní adresu žadatele do 
14 dní od podání žádosti. Její platnost je mini-
málně 5 let od data výroby. 

JAKÉ VÝHODY ODISKA PŘINÁŠÍ?
• bezpečné bezkontaktní a bezhotovostní od-
bavení,
• možnost nákupu časového kupónu nebo do-
bití elektronické peněženky s následnou plat-
bou za jednotlivé jízdenky z této elektronické 
peněženky,
• možnost využívat e-shop www.odiska.cz pro 
správu ODISky a nákupy na ni,
• při platbě jízdného z elektronické peněžen-
ky ODISky je poskytována sleva z jízdného 
a cenově zvýhodněné přestupy,
• možnost zakoupení celosíťového ročního 
kupónu ODIS za 850 Kč pro občany po dovr-
šení 70 let věku,
• možnost zakoupení cenově zvýhodněných 
kupónů pro občany starší 65 let, v regionál-
ních zónách se slevou ve výši 75 %,
• možnost pořízení bezplatného ročního 
kupónu pro občany starší 65 let v tarifních zó-
nách Město Ostrava, Město Nový Jičín, Město 
Karviná, Město Orlová a Město Frýdek-Místek,
• možnost pořízení bezplatného ročního 
kupónu pro občany starší 70 let v tarifních 
zónách Město Třinec, Město Bruntál a Město 
Krnov.

Příjem žádostí o vydání ODISky bude za-
jišťovat Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, 
odbor dopravy. Tato nabídka je určena pouze 
pro občany starší 65 let. Ostatní cestující si 
mohou požádat o ODISku standardním způ-
sobem, např. v dopravním infocentru ve Frýd-
ku-Místku. O  zahájení činnosti kontaktního 
místa bude odbor dopravy občany informovat. 

(odbor dopravy a ODIS )

JEZDĚTE LEVNĚJI S ODISKOU
Město Frýdlant nad Ostravicí připravuje ve spolupráci se společností Koordinátor ODIS mož-
nost pořízení ODISky pro občany starší 65 let. Karty bylo dosud možné vyřídit pouze osobně 
v dopravních infocentrech, např. ve Frýdku-Místku. Nově tato služba bude k dispozici i přímo 
ve Frýdlantu n.O.  

To je věta, kterou bychom vám všem rády 
řekly na začátku malého pozdravu „po“ (ale ješ-
tě možná stále „v“) období dlouhého odloučení, 
kdy jsme vám v SeniorPointu nemohly posky-
tovat žádné služby. Důvodem je to, že naše kan-
celář, která sídlí ve Středisku sociálních služeb, 
jehož obyvatelé patří do nejohroženější skupi-
ny v době pandemie, byla, a ještě stále je pro 
veřejnost, ale i pro nás – pracovnice docházející 
zvenku, uzavřená. Během karantény jsme pra-
covaly každá podle svých možností – šily rouš-
ky, nakupovaly a vyřizovaly věci pro seniory.

Teď se situace pomalu uvolňuje. Když nemů-
žeme být s vámi v kontaktu v kanceláři, proto 
bychom vám chtěly nabídnout alespoň společ-
nou akci, která se bude konat v úterý 11. srpna 
2020 v 9.00 hod. Připravujeme pro vás v ki-
nosále Kulturního centra malou besedu s pra-
covnicí Charity Frýdek-Místek na téma „Jak si 
poradit se zdravotními problémy v seniorském 
věku“ – řeč bude o první pomoci při úrazech 
v domácnosti, při drobných kolapsech a o tom, 
jak jim případně předcházet, jak rozpoznat je-
jich závažnost a podobně. Věříme, že situace 
bude taková, že bude možno tuto akci uskuteč-
nit při dodržení všech platných nařízení, aniž 
bychom podstupovali jakékoli riziko. Těšíme se 
na setkání s vámi a pro povzbuzení a naději do 
dalších dnů posíláme kytičku! 

(Pracovnice SeniorPointu ve Frýdlantu n. O.)

10
ODIS: Cestující, který chce využívat výhody systému MHD Frýdek-Místek 

ZDARMA, si musí nejprve pořídit kartu, a pak si nahrát na tuto kartu roční 
kupón za symbolickou cenu 1 Kč.

MILÍ SENIOŘI, 
NEZAPOMÍNÁME 
NA VÁS!



V souvislosti se šířením nákazy novým ty-
pem koronaviru, kdy začala v půli března platit 
v celé republice nařízení vlády, aby se zame-
zilo dalšímu nárůstu onemocnění, vstoupily 
v platnost zákazy shromažďování občanů na 
veřejnosti, byly pozastaveny veškeré kulturní, 
společenské i sportovní akce, zavřely se provo-
zovny restaurací a další. A jak se k této situaci 
postavili členové Literárního klubu Petra Bez-
ruče Frýdek-Místek (LKPB), který sdružuje 
autory z Beskyd a blízkého okolí? Připravovali 
své letošní almanachy, dopisovali nové knížky, 
nechávali se inspirovat děním ve světě, utíkali 
do vzpomínek. Snažili se psát a tvořit nadále, 
protože tato činnost je jejich koníčkem, láskou 
a naplněním.

Součástí LKPB jsou i internetové stránky  
literatinawebu.webnode.cz, kde členové 
a také autoři z řad hostů prezentují svou tvor-
bou. Literární web je prostřednictvím interne-
tu dostupný všem kdykoli a kdekoli. Čtenář se 
zde může seznámit s ukázkami nových knih, 
najde zde různorodé verše, povídky, fejetony 
a  další. Pro zpestření mohou literáti přispívat 
do nejrůznějších rubrik, jako jsou Verše na 
vybraná počáteční písmena nebo Dopiš pří-
běh s  nápovědou. Mohou být součástí rubri-
ky Téma, kde lze nejen přispívat, ale i zadávat 
nová témata pro další „psavce“. Vše se zde děje 
v poklidu, bez stresu, soutěživosti a s velkou 
dávkou tolerance. Vždyť web má především 
bavit a zpříjemnit chvilky, i ty, kdy jsme museli 
zůstávat v domovech. Chce být společníkem při 
pití kávy. Je virtuálním pošťákem nesoucím lite-
rární pozdravy kolegům, známým i nahodilým 
návštěvníkům na sítích. Zůstává otevřen všem, 
kteří se budou chtít se svým literárním snaže-
ním přidat. Samozřejmě nikdy nenahradí plně 
osobní setkávání, literární podvečery, autogra-
miády. Členové LKPB plánovali květnové me-
zinárodní setkání literátů – Beskydské lavečky 
2020, která se bohužel neuskutečnila. A proto-
že z příspěvků přihlášených účastníků této akce 
byl vytvořen sborník, klub jej vydal a potěšil 
alespoň takto své literární kolegy, ale i přátelé 
ze Slovenska a Polska, kteří se zamýšleli nad 
účastí na této nevšední akci v Beskydech.

Literáti pevně věřili, že situace se brzy do-
stane do normálu a budou moci pro své kolegy 
i veřejnost připravit krásné poetické zážitky. Už 
se též setkali po dvouměsíční absenci schůzek 
a věřte, bylo si co sdělit, přečíst novou tvorbu 
a plánovat akce následující, protože psaní nás 
všechny spojuje.                                                                                                

(Pavlína Kollárová)

 

S B O R N Í K 
Beskydské lavečky 2020 

O nás – bez nás 
 

 

 

Foto: Taťána Prokešová 

ČLENOVÉ LITERÁRNÍHO 
KLUBU PETRA BEZRUČE 
NEZAHÁLELI ANI V DOBĚ 
KARANTÉNY

V období, kdy jsme byli nuceni zůstat kvůli 
koronavirové krizi doma jsme pomalu začali 
plánovat co podniknout až se situace uklidní 
a budeme moci uskutečňovat společné akce.

První akcí bylo navštívení muzea „Kožané 
město“ v Metylovicích, kde jsme měli možnost 
shlédnout řemenářskou a bičařskou výrobu, 
která proslavila Metylovice po celém světě. 
Biče, řemeny, rukavice, vázání na lyže aj., to 
byl sortiment, který živil mnohdy celé rodiny. 
Zúčastnilo se 14 členů SPCCH. Někteří naši 
členové pocházejí z těchto rodin a prohlídka je 
„chytla za srdce“.

Letošní smažení vaječiny probíhalo u Re-
staurace Park. Sešlo se nás 68 a vaječina všem 
chutnala. K dobré náladě přispěl pan Josef Ko-
keš, který nás rozveselil hrou na akordeon.

Zajímavé bylo putování za kočárky a panen-
kami v Muzeu hraček a kočárků Na Větrné hůr-
ce v Pržně. Uvítala nás a provázela majitelka 
paní Jana Gilarová. Její poutavé vyprávění nás 
velice zaujalo, obdivovali jsme množství vysta-
vených exponátů, takže jsme se jen neradi lou-
čili. Všech 25 účastníků odcházelo spokojeno. 
Po hezké procházce jsme se stavili občerstvit 
do hospůdky na hřišti v Pržně.

Poslední červnový den jsme věnovali zájezdu 
na Slezskou Hartu, kde jsme absolvovali 70 mi-

nutovou plavbu po přehradě s výkladem. Poté 
nás autobus zavezl do Bruntálu, kde jsme měli 
objednanou prohlídku zámku. Zajímavý výklad 
mladé průvodkyně nás zaujal, takže nám ani 
nevadily povinné roušky. Měli jsme zajištěn 
i oběd. Posilněni jsme se ubírali k domovu. Bě-
hem cesty nás seznamoval s pozoruhodnostmi 
okolí náš pan předseda Jarek Obr. Jako poděko-
vání mu všech 57 účastníků zatleskalo.

Ve středu 8. července jsme si domluvili ko-
mentovanou prohlídku Baziliky Navštívení 
Panny Marie ve Frýdku. Čtrnáct účastníků oce-
nilo zasvěcené vyprávění paní Marie Gotliche-
rové a možnost navštívení míst, kde se běžně 
jednotlivec nedostane. Pokračovali jsme do ar-
boreta, které se nachází v blízkosti hospice. Po-
kochali jsme se krásným udržovaným parkem 
a  rozkvetlými záhony. Zvlášť nás zaujaly kve-
toucí růže. Po chutném obědě v hotelu Richter 
jsme se rozjeli do svých domovů.

Všemi akcemi nás provázelo hezké počasí, 
které umocnilo krásné zážitky.

Všechny akce byly uskutečněny za přispění 
Nadace ČEZ, kdy jsme si vloni vytočili na Oran-
žovém kole částku 49 550 Kč, díky které máme 
obohacený program naší organizace, za což 
vřele děkujeme.

Libuše Bielá

CO JE NOVÉHO VE SVAZU POSTIŽENÝCH 
CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI?

Poslední den ve škol-
ním roce 2019/2020 
jsme si zpestřili opéká-
ním párků na školní za-
hradě. Prožitek z chuti 
špekáčků nám nezkazil 
ani déšť. Kdo špekáček 
nestihl opéct, připravil 
si ho v nově vybavené 
a vymalované školní 
kuchyňce.

(Marcela Foldynová)

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU V ZŠ NA NÁMĚSTÍ



Důležité stavby ve městě ani v létě nezahálí, rychlým tempem mění svou tvář a poodhalují svou budoucí podobu. Dopravní terminál odkryl propoje-
ní s vlakovým nádražím, Brána Beskyd prozradila obrysy multifunkčního objektu. V plném proudu je i rekonstrukce chodníků na hřbitově. Z dalších 
projektů je možné vzpomenout probíhající rekonstrukci hasičské zbrojnice, výměnu oken v ZŠ Komenského nebo rekonstrukci chodníků.

DOPRAVNÍ TERMINÁL

LESNÍ STEZKA VYHLÍDKA

CHODNÍKY NA HŘBITOVĚ OPRAVY CHODNÍKŮ VE MĚSTĚ

ZE STAVEBNÍHO DENÍKU

BRÁNA BESKYD

VNITŘNÍ PROSTORY HASIČÁRNY VÝMĚNA OKEN ZŠ KOMENSKÉHO



ZA RODINNÝM 
STŘÍBREM NAŠEHO 

MĚSTA

NEVYZPYTATELNÉ CESTY OSUDU
Otec pana Vavříka pracoval v zahradnictví 

v Bašce, kam s ním chodil pan Libor Vavřík už 
jako malý kluk. Přirozeně se o všechno kolem 
zahradničení zajímal a zájem ovlivnil i roz-
hodování o dalším studiu. Neměl to štěstí na 
doporučení místní organizace KSČ a na střed-
ní školu se nedostal. Nastoupil na učňovskou 
zahradnickou školu v Ostravě. Štěstí však stálo 
na jeho straně a plány se změnily. „Díky mým 
dobrým studijním výsledkům mi moji učitelé 
navrhli pokračování na střední zahradnické 
škole, kde jsem absolvoval nástavbové 2 roč-
níky a odmaturoval. Potom už se mi podařilo 
dostat na vysokou školu zemědělskou v Led-
nici, zahradnický obor, kterou jsem ukončil 
v roce 1981,“ vypráví o svých spletitých stu-
dijních cestách pan Vavřík. Hned po promoci 
nastoupil do Městského podniku služeb do 
provozovny zahradnictví ve Frýdlantu nad Os-
travicí, kde brzy přešel na funkci mistra. Po re-
voluci hned, jak to bylo možné, začal podnikat 
samostatně. Nejdříve jsem přešel do nájmu 
a  převzal celou provozovnu, postupně získá-
val objekty, pozemky a vybavení prostřednic-
tvím odkupů, aukcí apod. od Městského pod-
niku, Městského úřadu, Pozemkového fondu, 
Ostravského biskupství, což trvalo dohroma-
dy skoro 25 let. Vedle provozovny zahradnic-
tví jsem měl v jedné době i tři prodejny květin. 
Jak náročné to bylo asi nejlépe vystihne zpět-
ný pohled na tato léta: „Když si vše promítnu 
zpětně, nevím, jestli bych v současné době do 
toho šel znovu.“

REALIZACE, PĚSTEBNÍ ČINNOST A ÚDRŽBA
Činnost frýdlantského zahradnictví se zamě-

řuje na několik oblastí. Jednak je to kompletní 
realizace zahradních úprav – příprava terénu, 
kácení dřevin, odstranění keřových porostů, 
zemní práce, zpracování pozemku, odplevelení, 
založení záhonů, výsadba dřevin, květin, zalo-
žení trávníkových ploch, v menší míře i drobné 
stavební práce – např. chodníky, dlažby, ohni-
ště, apod.). Mezi typické patří úpravy soukro-
mých zahrad, firemních pozemků, veřejných 
prostranství, výsadby kolem komunikací atd. 
Dále se věnujeme údržbě, a to pravidelné ce-
loroční, nebo jednorázové (kosení, péče o tráv-
níky, pletí, řez dřevin, mulčování, hnojení, do-
sadby, zálivka). Mnoho let se například staráme 
o  letničkové a trvalkové záhony ve Frýdlantu 
n.O. Zde firma beze sporu zvelebila několik 
prostranství, například před Horalkou, u Party-
zána, na ul. Kadlčákově a na ul. Poštovní.  

Nezanedbatelná je také pěstební činnost - 
okrasné dřeviny a růže, letničky, dvouletky, 
balkonové květiny, zeleninová sadba, ome-
zený sortiment řezaných květin, česnek. Vý-
pěstky naleznete v místních prodejnách, nebo 
je využíváme pro realizace. V areálu firmy ve 
Frýdlantu nad Ostravicí se nachází prodejna 
okrasných a ovocných dřevin, nabízející široký 
sortiment okrasných listnatých i jehličnatých 
dřevin, ovocných dřevin, trvalek a doplňkový 
sortiment (zahradnické substráty, rašelina, ná-
doby, hnojiva, ochranné prostředky, mulčovací 
kůra, kameny, atd.). „Ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí máme na ul. Hlavní prodejnu květin, kterou 

KRÁSNÉ POVOLÁNÍ SE 
ZÁVISLOSTÍ NA POČASÍ
V nenápadné části našeho města sídlí jedno z nejznámějších zahradnictví v kraji. V roce 1991 
převzal Ing. Libor Vavřík stávající provozovnu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Záměr se vyplatil 
a postupně pro zahradničení získával další objekty a zkušenosti. Navázal a rozvinul tradiční 
činnost a zahradnictví tak patří čestné místo v rubrice Rodinné stříbro. S výsadbou z Frýdlantu 
nad Ostravicí se mnohdy nevědomky setkáváme nejenom v zahradách, městských parcích ale 
třeba i cestou po dálnici. Ocenění těžké a citlivé práce třech desítek let na sebe nenechalo dlouho 
čekat. Realizace klášterní zahrady v Příboře získala druhé místo v soutěži Park roku. 

www.zahradnictvi-vavrik.cz

jsme před cca 10 lety zcela přestavěli tak, aby 
vyhovovala světelným požadavkům pro pro-
dej květin. V ní nabízíme velký výběr řezaných 
i hrnkových rostlin, doplňkový sortiment, smu-
teční, dušičkovou, svatební a jinou příležitost-
nou vazbu. V malé míře zajistíme k našim reali-
zacím projekt, který zpracuje moje manželka,“ 
shrnul nabídku pan Vavřík.

NEJVĚTŠÍ ÚSPĚCH?
Úspěch je možno posuzovat z více hledisek. 

„Mám radost, když projíždím krajem a vidím 
výsledky naší práce, za velký úspěch považuji 
to, že se daří dlouhodobá spolupráce s mnoha 
zákazníky, což vypovídá o oboustranné spoko-
jenosti, a že se ozývají noví,“ skromně kalkuluje 
léta poctivé práce pan Vavřík a dodává „úspěch 
by nebylo možné dosáhnout bez kvalitních za-
městnanců, kteří pracují ve firmě mnoho let. 
Někteří od jejího založení a vědí, co a jak se 
dělá. Určitě by to nešlo bez přispění a spoluprá-
ce manželky.“ Bez pochyby významným úspě-
chem byla realizace klášterní zahrady v Příbo-
ře, která se umístila na druhém místě v soutěži 
Park roku a také realizaci doprovodné zeleně 
nových komunikaci v kraji: Ostrava Rudná – 
Opava, Oldřichovice – Bystřice. 

  
JAKÉ JE ZAHRADNICTVÍ POVOLÁNÍ?

Největším problémem zahradnictví je znač-
ná závislost na počasí. Málokdy si můžete den 
předem naplánovat, co se bude dělat druhý den, 
vždy musíte mít připraveno více variant podle 
toho, jestli, kde a jak moc pršelo, nebo je naopak 
moc sucho nebo horko. „Pracujeme s živým ma-
teriálem, který má svoje omezení a požadavky. 
Přesto je to nádherná práce,“ představil svou 
práci pan Vavřík. Současný trend společnosti 
je vidět i na počtu zaměstnanců. V dřívějších le-
tech zaměstnávali někdy i přes 40 zaměstnan-
ců, k tomu v létě brigádníky. V současné době 
už jich není ani 20, nárazovou potřebu řeší 
prostřednictvím subdodavatelů. Důchodový 
věk přinesl novou otázku – nepodařilo se najít 
a vychovat nástupce. Svou činnost tak postupně 
utlumují, aby byla zvládnutelná.

(redakce)  
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„Rozloučení těžké jest, však v něm je ži-
vot!“ pronesl klasik Jaroslav Vrchlický. 
Nám v ZŠ TGM nezbývá, než mu dát za 
pravdu. Ano, to, co nás čekalo v závěru mě-
síce června, nebylo jen ukončení koronavi-
rového školního roku. Ke své další životní 
etapě dospěly i mnohé osudy některých 
našich kolegyní. 

Zprvu překvapivá, avšak pochopitelná 
byla pro nás všechny smutná zpráva o změ-
ně ve vedení školy. Naše, opravdu „naše“, 
paní ředitelka Lenka Matušková se rozhodla 
zkusit štěstí v konkurzu blíže svému byd-
lišti a  vzhledem ke svým mimořádným or-
ganizačním i lidským schopnostem se není 
co divit, že uspěla. Když u nás před 4 lety 
nastoupila, měli jsme radost, že nás povede 
člověk s  obrovským pracovním nasazením 
a srdcem na správném místě. Vždy dokázala 
za školu bojovat, vést ji s rozumem a velkou 
zodpovědností, o čemž vypovídá i výsledek 
školní inspekce z minulého školního roku, 
kde jsme uspěli na výbornou. Převzala ji po 
svém vynikajícím předchůdci Jiřím Čupovi 
a byla skvělou pokračovatelkou jeho práce. 
Lze pochopit, že každodenní cestování z Os-
travy po současných rozkopaných silnicích 
nepřináší nikomu mnoho radosti a existuje-li 
jiná možnost, je potřeba ji využít, což se také 
stalo. A tak naší milé paní ředitelce přejeme, 
aby jí v novém působišti bylo stejně dobře 
jako u nás, práce ji i nadále bavila, byla pořád 
tou výbornou vedoucí, která se dokáže vždy 
postavit za svého podřízeného a vážit si jeho 
práce. Paní Lenko Matušková, za ty 4 roky 
všichni moc děkujeme! 

To však nebylo jediné loučení, kterým 
jsme si v Tégeemce museli projít. O to další 
se postaraly tři kolegyně z 1. stupně, které 
po mnoho let patřily mezi významné posily 
našeho kolektivu. Po více jak třiceti letech 
se rozhodly odejít do zaslouženého důchodu 
paní učitelky Vlasta Krautová, Eva Růžičková 
a Jana Tomalíková. Všem těmto elementa-
ristkám prošlo za léta jejich praxe obrovské 
množství kluků a holek, které naučily číst, 
psát a počítat. Svou lidskostí a srdcem na 
správném místě pomohly vychovat několik 
generací našich školáků. I jim přísluší ob-
rovský dík za všechna úspěšná léta strávená 
za katedrou a my budeme moc rádi, když se 
k nám v případě potřeby budou občas vracet 
si zasuplovat. 

Jak je z výše uvedených řádků zřejmé, če-
kají Tégeemku od nového školního roku změ-
ny. Jaké budou a co všechno přinesou, uvidí-
me. Do konce prázdnin zbývá ještě jeden celý 
měsíc, tak si jej všichni ve zdraví a poklidu 
užijme, ať se můžeme v září pustit do práce 
s nově nabytou energií a elánem. 

L. Goluchová, ZŠ TGM

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na 
další z koncertů klasické hudby v sezoně 2020 
pořádaný frýdlantským Kruhem přátel hudby 
(KPH). Proběhne mimo původní plán ve čtvr-
tek 6. srpna v 18.00 hodin ve velkém sále ZUŠ.

Už poněkolikáté vyhověl našemu pozvání 
Ivo Kahánek, v současnosti možná nejlepší 
český pianista. Absolvoval Janáčkovu konzer-
vatoř v Ostravě u Mgr. M. Toaderové a AMU 
ve třídě prof. I. Klánského. Je absolutním ví-
tězem mezinárodní hudební soutěže Pražské 
jaro (2004), další ocenění získal např. na sou-
těžích v Barceloně, Vídni, Kolíně nad Rýnem. 
Nahrává pro Supraphon Music (deset CD). 
Ivo Kahánka si vybral Sir Simon Rattle ke 
dvěma vystoupením s Berlínskou filharmonií 
v listopadu 2014. Následoval nadšený ohlas 

odborné kritiky i veřejnosti, mladý klavírista 
se stal po Rudolfu Firkušném teprve druhým 
českým pianistou v historii, který vystoupil 
s tímto světoznámým tělesem. V posledních 
několika letech koncertoval Ivo Kahánek kro-
mě České republiky opakovaně v Německu, 
Rakousku, Švýcarsku, Portugalsku, Polsku 
a na Slovensku. 

Koncert se měl konat 15. 6., ale kvůli korona-
viru musel být tehdy zrušen. Přesouváme ho na 
srpen a věříme, že se situace bude vyvíjet dob-
ře a že koncert proběhne. Vstupné na koncert 
je 100 Kč, důchodci a děti 50 Kč, s abonentní 
vstupenkou členů KPH zdarma. Volný vstup 
mají díky spolupráci s frýdlantskou ZUŠ také 
žáci a učitelé této školy.

Za výbor KPH J. Svoboda

KLAVÍRNÍ RECITÁL IVO KAHÁNKA: 
MIMOŘÁDNÝ KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY

KDYŽ NĚCO KONČÍ,
JINÉ ZAČÍNÁ…

Všichni knihomilci, zbystřete!
I přesto, že v našem městě není knihkupec-

tví, máte nově možnost si knihy zakoupit, ne-
boť pro širokou veřejnost zavádíme službu: 
Kniha z knihovny.

Na stránkách www.knihazknihovny.cz si li-
bovolnou knihu vyberete, zaplatíte, a ta pak 
přijde na adresu knihovny, kde si ji taky vy-
zvednete. Podstatnou výhodou pro uživatele je 
nákup knih za velkoobchodní ceny a vždy s do-
pravou zdarma. Doba dodání knihy je sice delší 
(může být až 14 dní), jelikož je kniha odesílána 
s objednávkou knih do knihovny, nicméně vě-
říme, že si tato služba brzy najde své příznivce 
a bude hojně využívaná.

Vaše knihovna 

KNIHA Z KNIHOVNY

PRODEJ NOVÝCH KNIH 

ZDARMA OSOBNÍ ODBĚR
VE VAŠÍ KNIHOVNĚ

PRO KAŽDOU OBJEDNÁVKU V JAKÉKOLIV HODNOTĚ

KNIHA KNIHOVNY.czZ

www.knihazknihovny.cz

VELKÉ SLEVY 

NA NOVÉ KNIHY
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Pane řediteli, celý svět ochromila koronavi-
rová krize. Jak jí čelíte ve Vaší společnosti? 
Jak moc vás ovlivnila?

Naše výroba je zcela závislá na objednávkách 
našich zákazníků, které představují ty nejvý-
znamnější automobilové značky. Během krize, 
kdy automobilky zastavily výrobu a uzavřely 
se autosalony, se na dva týdny téměř zastavila 
také naše výroba. To bylo v dubnu, od té doby 
postupně zvyšujeme objem výroby a pracovní-
ky potřebujeme zpět v našich závodech.

Hodně firem zažívá velmi obtížné období, 
některé musely propustit zaměstnance, jiné 
se potýkají s velkými finančními problémy. 
Týká se to také Brose?

Brose je velmi silná společnost s vysokou li-
kviditou. Veškeré investice si financuje z vlast-
ních zdrojů, to znamená, že nemáme žádné 
úvěry, a tudíž nejsme pod tlakem bank. Velmi 
si vážíme našich pracovníků, takže jsme i přes 
obtížnou situaci od července, na rozdíl od mno-
ha firem v okolí, zvýšili tarifní mzdy. Naši vlast-
níci v Německu vyplatili všem zaměstnancům 
podíl na zisku. Všem zaměstnancům jsme také 
vyplatili odměnu před dovolenou. Není mnoho 
firem, které mají možnost v této složité době 
takto své zaměstnance podpořit a odměnit. 
Rád bych zdůraznil, že se v Brose CZ chováme 
stejně ke všem zaměstnancům – kmenovým 
i agenturním. 

Jaké máte plány pro nejbližší budoucnost? 
Velice mě těší, že máme stále více práce. Naši 

zákazníci postupně navyšují objednávky a přibli-
žují se úrovni před zásahem koronaviru. Spouští-
me nebo připravujeme spuštění nových projektů. 
Jedním z nich je například výroba sedadel pro 
velmi známou značku automobilu na elektrický 
pohon, která staví továrnu poblíž Berlína. K tomu 
potřebujeme a budeme potřebovat dostatek mo-
tivovaných spolupracovníků. Spouštíme náboro-
vou kampaň a těšíme se na nové spolupracovníky, 

kterým nabízíme jistotu stabilního zaměstnava-
tele a práci za atraktivní odměnu.

Co ještě svým zaměstnancům nabízíte?
Kromě moderního pracovního prostředí 

a práci na výrobcích pro velmi známé automo-
bilky, nabízíme širokou škálu benefitů. Velmi 
vyhlášená je naše vlastní kantýna, kde za plné 
menu platíme 25 Kč a jídla jsou opravdu moc 
dobrá. Nabízíme také svoz firemním autobu-
sem nebo příspěvek na dopravu. Máme vlastní 
fyzioterapii a vlastní pracovní lékařské služby. 
A co je momentálně velmi atraktivní benefit, 
je náš Brose Kids Club (firemní jesle, školka 
a odpolední klub pro děti od 1 do 15 let), kte-
rý organizuje i letní příměstské tábory pro děti 
našich zaměstnanců. Koronavirus nás letos 
přinutil některé benefity utlumit. Museli jsme 
například zrušit velmi oblíbený Brose Music 
Day, kdy nám v minulosti zahráli Mirai, Kryštof, 
Mig 21 nebo Chinaski. Ale například akci Jubi-
lanti, kde oceňujeme dlouholeté pracovníky, 
tu si ujít nenecháme ani letos. Populární jsou 
také sportovní aktivity, ať už se jedná o Brose 
Ski Day, který pravidelně pořádáme na Bílé, 
nebo různé fotbalové, badmintonové, hokejové 
a další turnaje. Opět zdůrazňuji, že tyto bene-
fity jsou k dispozici všem zaměstnancům, tedy 
také agenturním. Pamatujeme i na zaměstnan-
ce, kteří by chtěli změnu. Máme hned několik 
rozvojových programů – například se jedná 
o  Akademii seřizovačů, Školu kvality nebo 
Školu techniků. Jsou určeny pro pracovníky ve 
výrobě, kteří si tak mohou rozšířit kvalifikaci 
a tím samozřejmě zvýšit mzdové ohodnocení.

Pokud by někdo měl zájem pro společnost 
Brose CZ pracovat, kde získá více informací?

Určitě na našich webových stránkách www.
brose.com/kariera. Případně mohou zájemci 
o práci nebo jen více informací navštívit naše 
náborové středisko v Kopřivnici.

Děkuji za rozhovor, pane řediteli.
Také děkuji a přeji všem krásné léto!

Brose je světově čtvrtým největším dodavatelem automobilového průmyslu v rodinném 
vlastnictví. Každé druhé nově vyrobené vozidlo má v sobě alespoň jeden výrobek této firmy. 
V České republice působí již 16 let v Kopřivnici a Rožnově pod Radhoštěm, kde vyrábí a vyvíjí 
sedadlové struktury a zámky dveří automobilů. Personální ředitel společnosti Petr Skoček si 
s námi povídal o situaci ve firmě a její budoucnosti.

Když se řekne orchidej, tak se mnoha lidem 
tají dech nad tajemností a krásou orchidejí 
vzdálených pralesů nebo orchidejí pěstova-
ných v květináči za oknem. Sen o dobrodruž-
ných výpravách za orchidejemi si však můžete 
splnit i v naší přírodě. Český svaz ochránců pří-
rody (ČSOP) vyhlásil rok 2020 rokem orchidejí.

Ptáte se, proč? Tyto rostliny patří mezi kle-
noty naší přírody, které svým jedinečným 
vzhledem a zajímavými životními strategiemi 
lákají nejen odbornou, ale i laickou veřejnost. 
A i přesto, že nám omezení v rámci koronaviro-
vé situace překazila spoustu plánů, tak vycház-
ky na orchidejové lokality se uskutečnily.

Český svaz ochránců přírody Lubno tak 
v rámci činnosti Beskydského ekocentra uspo-
řádal v průběhu května a června hned tři pří-
rodovědné vycházky, které byly konány nejen 
za orchidejemi. „Účastníci se seznámili s naši-
mi nejběžnějšími orchidejemi a na vlastní oči 
se mohli kochat nádhernými květy orchidejí 
– vstavačů. Poznali jejich krásu, rozmanitost 
a vzácnost. Na výpravách jsme viděli například 
vstavač mužský, prstnatec májový a vemeník 
dvoulistý,“ uvedl předseda ZO ČSOP Lubno 
Martin Hlaváč.

V průběhu vycházky děti i rodiče poznávali 
také krásy a tajemství okolní přírody, seznámili 
se s méně známými keři, stromy, ale také živo-
čichy. „Ve vaničce s lupou si prohlédli nalezený 
hmyz a další živočichy, od pavouků, přes chros-
tíky, až po klíšťata a kloše, které jsme pak pouš-
těli zpět do přírody,“ prozradil Hlaváč.  „Celková 
trasa vycházek měla dlouhých jedenáct kilome-
trů. Na konci vycházky všichni účastníci obdr-
želi samolepku s orchidejemi a co je důležité, že 
strávili volný čas v přírodě,“ dodal.

Petr Sobol, Martin Hlaváč

KRIZE NEKRIZE, BROSE VYPLÁCÍ 
BONUSY A NABÍRÁ NOVÉ ZAMĚSTNANCE

LETOŠNÍ ROK PATŘÍ 
ORCHIDEJÍM
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INZERCE

KOTKOVA MUZIKA OZNAMUJE: 
PRÁZDNINOVÉ  POSEZENÍ 
U CIMBÁLU ZRUŠENO!



JINDRA HIKLOVÁ

Vztah k dětem si pěstovala 
odmala. Vedla tábory, sporto-
vala s dětmi. Nese velký podíl 
na kvalitě a rozvoji frýdlant-
ských mateřských škol. Svědčí 
o tom i ocenění za celoživotní 
práci z  rukou hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje. Dnes 
po pětačtyřiceti letech pře-
nechává s pocitem dobře od-
vedené práce křeslo ředitel-
ky mateřských škol mladším. 
O tom, jak mateřské školství 
připravuje děti do života si 
budeme vyprávět s paní ředi-
telkou Jindrou Hiklovou.

Text a foto: Jan Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

DĚTI POTŘEBUJÍ 
DŮSLEDNOST A ČAS RODIČŮ
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Kde můžeme hledat vaše začátky? 
Mým snem bylo studovat psychologii. Ale sho-
dou okolností jsem byla ročníkem, kterému se 
úplně nepovolovalo studium vysokých škol. 
Byla potřeba učitelek do praxe. Hned po vy-
studování Střední pedagogické školy v Novém 
Jičíně jsem tak nastoupila do Mateřské školy 
v Lubně a rok pracovala ve školce na ulici Trč-
kova. Pak jsem zamířila do Kunčic pod Ondřej-
níkem, kde jsem asi deset let dělala ředitelku 
tamější školky. Po mateřské dovolené jsem se 
opět vrátila do Frýdlantu, konkrétně do školky 
na ulici Smetanova a jisté období jsem praco-
vala i v závodní školce podniku Ferrum. Po-
slední školka, kde jsem působila, byla na ulici 
Janáčkova.

Vzpomenete si i po tolika letech na své 
první působiště?
V Lubně byla jednotřídka. Bylo to strašně fajn. 
Po škole začínáte s elánem a ve vesnických 
školách jsou mnohem vstřícnější a ve všem 
bližší rodiče než ve městě. Všichni byli ochot-
ní a připadala jsem si jako ve velké rodině. Do 
dneška bych dokázala vyjmenovat některé 
děti, které tam chodily. Bylo to nádherné. 

Jaká je vůbec práce učitelky v mateřské 
školce?
Práce s dětmi je krásná. Pořád vidíte výsle-
dek. Děti jsou jakou houbičky, které nasávají 
všechno, co jim dáváte. V tomto věku nemají 
ani zábrany a jsou úžasně přirozené. Řeknou, 
co se jim nelíbí nebo nebaví. Ale povolání je 
to těžké. Zvláště dnes, když jsou finančně za-
bezpečené a mají vše, konkrétně třeba počíta-
če. Získat jejich pozornost a zabavit je někdy 
opravdu oříšek.

Lze to provést ve třídě u všech dětí 
najednou?
Když přijdete do nové třídy, musíte najít cestič-
ku ke každému dítěti zvlášť, s každým se sezná-
mit. Je nutné k dětem přistupovat individuálně, 
jinak reagují na odlišné věci, liší se pohybově 
i rozumově. Musíte vytvořit prostor a pozdvih-
nout i ty, které se nedokáží samy projevit, aby je 
ta třída obrazně řečeno neušlapala. 



Vypozorovala jste nějakou typickou chybu, 
kterou třeba jako rodiče nevědomky 
děláme?
Děti přicházejí z různých rodin. Než je srov-
náte, aby měly například respekt k autoritě, 
stojí to občas velké úsilí. Ale i ty děti potře-
bují své hranice a mantinely, aby věděly, kam 
až mohou zajít. Pravidla jsou pro ně velmi 
důležitá, zejména pro jejich psychiku. Nedů-
slednost výchovy je také jednou z největších 
chyb rodičů. Když doma jednou nenastavíte 
pravidla a dítě je zvyklé na volnější režim, 
v momentě, když se dítě dostane mezi ostat-
ní, si rodič uvědomí, že by to mělo vypadat 
jinak. Změnit to pak není snadné. Mnozí si 
neuvědomujeme, že děti jsou strašně chytré, 
ne vždy jim dokážeme ustoupit. Důslednost 
ve výchově je důležitá.

Velmi často se diskutuje, od kolika let do 
školky chodit nebo dokonce jestli vůbec. 
Jaký na to máte názor Vy?
Je to různé. Jsou rodiny, které se maximálně 
věnují dětem a je to vidět, jinde ne. Pokud 
doma dítě dostává impulsy a vyvíjí se jak po 
psychické, tak i fyzické stránce, jsem zastánce, 
aby bylo dítě co nejdéle s maminkou. Když je 
sice doma, ale nikdo se mu nevěnuje, nic mu 
to nedá. A dítě se do života potřebuje hlavně 
socializovat. V mateřské škole si musí vytvořit 
své místo a najít způsob, jak se zařadit. Děti na-
vážou kamarádství a kontakty. Toto je důležité 
pak hlavně pro nástup do školy. Tím, že máme 
povinnou docházku předškoláků, nemusí to 
děti zažívat až ve škole, kde se požadují hlavně 
výsledky. A o to je to pak snadnější. Co se věku 
týká, tak jsem přesvědčena, že takové dvoule-
té dítě by ještě pořád mělo zůstat u maminky. 
Jednak proto, aby si to maminky ještě užily 
a  pamatovaly si, jak děti rostou. Byť respek-
tuji, že v dnešní době je to i finančně těžké. 
Někdy si to ani ten rodič neuvědomí, jak může 
právě tím odloučením dítě traumatizovat. 

Dostáváte ze základních škol například 
zpětnou vazbu, jak se vám děti podařilo 
připravit? 
Ano. Se školami spolupracujeme zejména 
z  důvodu, aby předškoláci školu viděli a ne-
bylo to pro ně překvapením. Součástí toho je 
i nějaká zpětná vazba, kdy vidíme, jak se naše 
bývalé děti po nástupu na školu chovají, co 
se naučily, jestli je to dobře, jestli jsme zvolili 
správný směr. Jsme pak vděčni za poznatky 
učitelů. Říkají nám, co se nám povedlo dobře 
a na co se máme ještě zaměřit. 

Fandíte alternativním metodám?
Všechno má své pro a proti. Každá alternativ-
ní metoda je zaměřena na něco. V lesní školce 
děti tráví například obrovské množství času 
venku v přírodě. Úplně bych to nezavrhovala. 
Chce to ještě pořádný kus času, který ukáže, 
jestli to byla dobrá metoda nebo ne. Ve státní 
školce máte jistotu ověřeného standardu kva-
lity. Navíc, součástí našich pedagogických me-
tod jsou i prvky právě z těchto alternativních 
zařízení.  Otužujeme se, snažíme se být venku, 
odbouráváme elektroniku. A nakonec, i to dítě 
z lesní školky půjde do školy normální. Je otáz-
kou, jak bude probíhat jeho adaptace. Dovedu 
si představit, že po několika letech volného 

pohybu v lesní školce mu normální škola s la-
vicí nemusí být příjemná. Je to individuální, 
zatím se na to odpovídá velmi těžko. 

Nedávno jste dostala ocenění, a nejen tak 
ledajaké. 
Ano, bylo to milé překvapení. Bylo to ocenění 
za celoživotní práci ve školství. Kolegy ocenili 
za účasti v soutěžích svých studentů, budová-
ní nebo pedagogické výsledky. Je to hezké, že 
si Moravskoslezský kraj lidí cení a nezapomí-
ná na ně. 

Co všechno se ve školkách za tu dobu 
změnilo?
Když to vezmu po pedagogické stránce, zůsta-
ly směrnice. Ale co se změnilo, tak určitě mož-
nosti. Pamatuji si, jak jsme si dělali denní pří-
pravy, vyráběli pomůcky, všechno jsme museli 
mít nachystáno. Dnes je všechno dostupné. Po 
této stránce jsou učitelky velice dobře zásobe-
né a nemusíte to dělat, jak se říká, na koleně.

Změnil se třeba i přístup učitelů?
V této oblasti je jedno, ve které době se pohy-
bujeme. Je to především o člověku. Někdy je 
například hodně dětí ve třídě nebo jsou mezi 
dětmi rozdíly, pak je práce se třídou celkem 
náročná. Všem vždy říkám, aby si předsta-
vili, jako by to byly jejich děti nebo vnoučata 
a přesně podle toho se k nim chovali. Jakmile 
se paní učitelka k dítěti nechová úplně hezky, 
není to na místě. 

Do školky nechodí pouze děti…
Ano, školku tvoří i rodiče. Od základních 
škol se lišíme právě aspektem, že nám dítě 
rodiče musí osobně dovést a předat. Denně 
jsme s  nimi ve styku. Komunikace s rodi-
či je velice důležitá. Když se s rodiči neko-
munikuje, mnohdy se i malá věc může stát 
velkým problémem. Je to pak oboustranná 
škoda. Nejlépe je si sednout s rodiči, vyříkat, 
popovídat si o vzájemných představách. Na-
konec zjistíte, že i ta paní učitelka má o to 
dítě zájem. 

Frýdlant nemá pouze jedinou školku, že 
ano?
Vznikl zde celkem obrovský subjekt čtyř zaří-
zení. Smetanova, Janáčkova, Nová Ves a Lubno. 
Celkem máme 330 dětí.

Jsou všechny stejné?
V globálu asi ano, ale po bližším seznámení 
zjistíte, že je každá jiná. Lišíme se počtem 
zaměstnanců, dětí, tříd. Kdybych začala 
Lubnem, bavíme se o jednotřídce. Školka je 
umístěna uprostřed přírody. Učí zde dvě paní 
učitelky. Jsou tam téměř rodinné vztahy, vel-
mi dobře se znají i rodiče. Kdykoli je potřeba 
s něčím pomoci, nikdy není problém. Máme 
tam děti i z Frýdlantu, protože si rodiče toto 
prostředí vyloženě přejí. Úplným opakem 
by mohla být školka na Janáčkově ulici, kde 
je tříd osm a 173 dětí. Je to hotový kolos. 
V Nové Vsi máme dvojtřídku. Školka vznikla 
z rodinného domu a povedlo se třídy rozšířit 
přebudováním terasy. Poslední je školka na 
ulici Smetanova. Zde je specifikum blízkosti 
SRC Kotelna, kam děti rády chodí. My tuto 
možnost využíváme. 

Jaký je zájem o školky?
Zájem je obrovský. Určitě nejsme schopni ka-
pacitně vyhovět všem uchazečům. Je to i tím, 
že se k zápisu hlásí i dvouleté děti. Prioritně 
však musíme vyhovět dětem, které spadají 
pod povinnou předškolní docházku. Navíc, 
dvouleté děti mají úplně jiné požadavky a ji-
nak se s nimi pracuje. Kdyby jich bylo víc, mu-
sel by se snížit počet dětí ve třídě. To by byl 
v aktuální situaci nesmysl. Některé mateřinky 
na to přistoupily, protože začal klesat počet 
dětí. To se ale Frýdlantu netýká. Zde se pořád 
někdo stěhuje a přichází sem zejména mladé 
rodiny.

Znamená to, že v každém městě se teď 
staví nové školky a věnuje se jim tolik 
pozornosti?
Automatické to rozhodně není. Bez našeho 
města by to rozhodně nešlo. Vstřícně přistu-
pují ke všem našim požadavkům, opravdu se 
zamýšlí nad problémy a hledají cesty k rea-
lizaci. Na základě zvyšování počtu žádostí 
o  umístění dětí jsme společně navýšili pro-
story pro zvýšení naší kapacity, a to jak pří-
stavbami, tak budováním nových tříd. Mohu 
konstatovat, že město jako zřizovatel postup-
ně opravilo všechny budovy, v nichž MŠ pů-
sobí, zbývá již jen Lubno. I objekt této školky 
projde rekonstrukcí s navýšením počtu dětí 
o jednu třídu. Podle dokumentace, která se 
zpracovává, se mají děti i rodiče na co těšit. 
Ze strany města je tady vstřícnost a snaha.  
Když jsem věděla, že mám oporu ve vedení 
města, kterému záleží na našich dětech, že 
mě vyslechnou, velmi dobře se mi pracovalo. 
A není to pouze o paní starostce, ale o spolu-
práci s jakýmkoli odborem. 

Uvedla jste, že jste měla ráda sport. Má ve 
Vašem životě pořád své místo?
Vyzkoušela jsem řadu sportů, ale poslední 
roky patří golfu, ke kterému mě přivedla má 
kamarádka. Úžasně si, zejména vnitřně, odpo-
činete. Také ráda cestuji a zcela určitě je ještě 
pár míst, kam bych se ráda podívala.

V pondělí 29. června 2020 ocenili 
zástupci Moravskoslezského kraje 
v čele s hejtmanem Ivo Vondrákem, 
námětkem hejtmana v oblasti škol-
ství a sportu Stanislavem Folwarcz-
nym a  ředitelem krajského úřadu 
Tomášem Kotyzou dvacet učitelek, 
učitelů, ředitelek a ředitelů škol ve 
dvou kategoriích. Z důvodů karan-
tény tak došlo k opožděnému slav-
nostnímu ocenění dvaceti pedago-
gů škol Moravskoslezského kraje 
u příležitosti Dne učitelů. Tradice 
oceňovat učitele u příležitosti Dne 
učitelů začala rok po vzniku Mo-
ravskoslezského kraje a  přinesla 
ocenění již 466 pedagogům. V roce 
2020 zasedla podevatenácté v sídle 
kraje komise a z 95 návrhů doruče-
ných ze škol a školských zařízeních 
vybrala 20 pedagogů.



		 		
	 úterý 4.8. 		  	LETNÍ KINO: SNĚŽNÝ KLUK	

		  Koupaliště, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč / rodina 100,- Kč.

pátek 3.8. 		  LETNÍ KINO: VLASTNÍCI		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna, promítání začíná
		  po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 7.8.	  	 ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do 21:00 hodin. 

sobota 8.8.		  POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY
		  REJ PERSEIDŮ, Ondřejník od 21:00

neděle 9.8.		  LYSOHORSKÁ NEJ...
08:30		  ANEB CO JSTE JEŠTĚ NEVĚDĚLI 
 		  Pěší výstup na LH s průvodcem. Nutná rezervace
		  603 264 058. Parkoviště u Rajské boudy

úterý 11.8.		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00		  LITINY A SMALTU – PRŮVODCEM
		  komentovaná prohlídka v rámci Technotrasy.
		  Nutná rezervace předem. TIC Frýdlant nad Ostravicí

úterý 11.8. 		  LETNÍ KINO: SPIDER-MAN:
		  DALEKO OD DOMOVA
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna, promítání začíná
		  po setmění. Vstupné 40,- Kč / rodina 100,- Kč.

pátek 14.8. 		  LETNÍ KINO:
		  PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna, promítání začíná
		  po setmění. Vstupné 40,- Kč / rodina 100,- Kč.

pátek 14.8. - 	 FAMILY FEST 2020
neděle 16.8.	 	 Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		
sobota 15.8.		  SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
14:00		  A DIVADÉLKO PRO DĚTI
		  Soutěže pro děti od 11:00. Ondřejník

sobota 15.8.		  ADRENALIN GRAND PRIX
až sobota 22.8.	 Letiště Frýdlant n.O. Náhradní termín tradiční soutěže
		  pilotů v bezmotorovém létání. Starty větroňů budou
		  probíhat dle aktuálních meteo podmínek od 10:30 do
		  13:00, přílety pak od 15:00 do 17:00. Více informací na
		  webu www.fl2020.akfrydlant.cz.

pondělí 17.8.		 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 18.8.		  LYSOHORSKÁ NEJ... ANEB PO
08:30		  STOPÁCH ZBOJNÍKA ONDRÁŠE 
 		  Pěší výstup na LH s průvodcem a s programem pro děti
		  Nutná rezervace 603 264 058. parkoviště u Rajské boudy

úterý 18.8. 		  LETNÍ KINO: JEŽEK SONIC		
		  Koupaliště, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč / rodina 100,- Kč.

pátek 21.8. 		  LETNÍ KINO: LAST CHRISTMAS	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 21.8. 		  ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do 21:00 hodin. 

pátek 21.8.		  FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR
20:00		  DISCOPŘÍBĚH  – HITY 80.- 90. LET
 		  koupaliště, vstupenky v ceně 90,- Kč jsou v předprodeji v TIC
		  a na čísle 603 570 507. 

sobota 22.8.		  HITY 80. – 90. LET
20:00 		  Ondřejník

úterý 25.8. 		  LETNÍ KINO: DOLITTLE	 	
		  Koupaliště, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč / rodina 100,- Kč.

středa 26.8.		  Beseda s diváky
15:00 		  NESPOUTANÉ VYPRÁVĚNÍ 

JAROSLAVA DUŠKA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 450,- Kč.

pátek 28.8.		  LYSOHORSKÁ NEJ... TENTOKRÁT
		  SE ZÁPADEM SLUNCE 
16:00 		  Pěší výstup na LH s průvodcem za západem slunce.
		  Nutná rezervace 603 264 058, parkoviště u Rajské boudy

pátek 28.8. 		  LETNÍ KINO CHLAP NA STŘÍDAČKU
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 29.8.		  PLACKOVÉ HODY II.
11:00 		  Ondřejník

pondělí 31.8.		 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

Připravujeme divadelní představení
ŽENA, KTERÁ UVAŘILA SVÉHO MANŽELA
14.9. od 19:00 Hrají Nela Boudová a Ilona Svobodová. Předprodej TIC

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V SRPNU 2020



FRÝDLANT N.O. 
SRPEN 2020KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. 
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

so 1.8. od 17:00, so 8.8. od 19:00 a so 15.8. od 19:00

HAVEL
ČR, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,-, Bontonfilm
Příběh jedné z nejvýraznějších osob naší historie Václava Havla z časů disentu, kdy ještě 
nebyl slavnou osobností. Film se soustředí na Havlův bouřlivý osobní život, kterému 
dominuje boj za pravdu a správnou věc, pronásledování, věznění a také milostné vztahy, 
vlastní pochyby a humor. V centru všeho je pak neobvyklý a o to silnější vztah s man-
želkou Olgou. Rež. S. Horák.

so 1.8. od 19:00, st 5.8. od 19:00 a so 8.8. od 17:00

3BOBULE
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 120,-, Bioscop
Volné pokračování letní komedie z prostředí prosluněných moravských vinic. Rež. M. Kopp.

ne 2.8. od 17:00 a st 12.8. od 17:00

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ PANDY
USA/Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 84 min, cena 120,-, Forum Film Czech, 
dabing
Bláznivý čáp omylem přinese miminko pandy k nesprávným dveřím. Parta zvířecích 
kamarádů: medvěd, vlk, tygr, pelikán a králík se rozhodnou vydat se na zábavné dobro-
družství, aby malou pandu vrátili k správným rodičům. Rež. B. Frolick, N. Nilova.

ne 2.8. od 19:00

DÉMON ZATRACENÍ
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Z lesa se mezi lidi vplížilo starobylé zlo, čerstvé kytky v záhonech záhadně vadnou 
a umírají, místo dítěte najde matka v postýlce několik svázaných suchých větví. Tisíc let 
stará čarodějnice vylezla ze své skrýše v kořenech stromu. Těžko ji poznáte, může žít v 
kůži někoho jiného. A živí se výhradně dětmi. Rež. B. Pierce, D. T. Pierce.

st 5.8. od 17:00, ne 16.8. od 17:00 a st 26.8. od 17:00

SCOOB!
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 130,-, Vertical Ent., dabing
Zjistěte, jak to se Scoobym všechno začalo a podpořte Záhady s.r.o. při řešení jejich 
nejděsivějšího případu! Rež. T. Cervone. 

ne 9.8. od 17:00, st 19.8. od 17:00, ne 23.8. od 17:00 a ne 30.8. od 17:00

TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Královna Poppy se vypořádala s trolložravými Bergeny a myslela si, že svět už bude 
navždycky naprosto dokonalý. Jenže pak objevila Ameriku, když zjistila, že v jejím světě 
žijí i další Trollové, a ti vyznávají jinou muziku. A že rockoví Trollové by chtěli ovládnout 
svět. I ten, kterému vládne ona. Rež. W. Dohrn. 

ne 9.8. od 19:00, st 12.8. od 19:00 a so 15.8. od 17:00

V SÍTI 18+
ČR, dokument, nevhodný do 18 let, délka 100 min, cena 100,-, Aerofilms
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. Necenzurovaná verze V SÍTI 
18+ divákům velmi věrně zprostředkovává zkušenosti a pocity dětí zneužívaných na 
internetu. Rež. B. Chalupová a V. Klusák. 

ne 16.8. od 19:00 a st 19.8. od 19:00

MEKY
ČR/SR, dokument, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 120,-, Bontonfilm
Miro Žbirka, kterému všichni říkají prostě Meky. Jeho jméno a hity znají všichni, Žbirku 
samotného a jeho skutečný život zná ale málokdo. Energický filmový portrét Meky před-
stavuje populárního zpěváka z těsné blízkosti, zcela otevřeně a upřímně a v nečekaných 
souvislostech i s humorem. Rež. Š. Šafránek. 

so 22.8. od 17:00 (dabing)
ne 23.8. od 19:00 (titulky)

MULAN
USA, rodinný/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 120,-, Falcon
Když císař Číny vydá nařízení, že jeden muž na rodinu musí sloužit v císařské armádě 
k obraně země před nájezdníky ze severu, Hua Mulan, nejstarší dcera ctěného bojov-
níka, zaujme místo svého nemocného otce. V přestrojení za muže překonává Hua Jun 
nástrahy na každém kroku své cesty a učí se využívat své vnitřní síly a přijímat svůj 
skutečný potenciál. Rež. N. Caro.
 
so 22.8. od 19:30, st 26.8. od 19:00 a so 29.8. od 17:00

ŠARLATÁN
ČR/SR/Polsko/Irsko, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 130,-, 
Cinemart
Strhující životopisné drama inspirované skutečným příběhem výjimečného muže obda-
řeného léčitelskými schopnostmi. Rež. A. Holland.

so 29.8. od 19:30 a ne 30.8. od 19:00

ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 130,-, Bioscop
Čenda s Janou nemají v životě na růžích ustláno. Oba jsou nezaměstnaní, Čenda má 
dluhy všude, kam se podívá, a nejčastější návštěvou u nich je exekutor. To ale změní fa-
rářem požehnaný loterijní tiket. Pohádková výhra 176 milionů korun otevírá dvojici dveře 
do velkého světa neomezených možností, ale také ke spoustě nových či staronových 
kamarádů, kteří by si z výhry rádi ukrojili pořádný kus. Rež. J. D. Novák.



20.06.  LETNÍ KINO ŽENY V BĚHU 
   vstupné 40 Kč, rodinné 100 Kč, začátek po setmění

04.07.  HITY 80.-90. LET  
   taneční večer na terase Roubenky

12.07.  PLACKOVÉ HODY I. 
   domácí bramboráky na více způsobů, od 11:00h

18.07.  HITY 80.-90. LET (FILMOVÉ HITY) 
   taneční večer na terase Roubenky

25.07.  NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK – 2. ROČNÍK 
   občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00h

08.08.  POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY – REJ PERSEIDŮ 
   pozorování oblohy s odborným výkladem a hvězdářským dalekohledem, 
   začátek po setmění

15.08.  SPORTOVNÍ DOPOLEDNE A DIVADÉLKO PRO DĚTI 
   od 11:00h soutěže pro děti, začátek divadelního představení v 14:00h

22.08.  HITY 80.-90. LET 
   taneční večer na terase Roubenky

29.08.  PLACKOVÉ HODY 
   domácí bramboráky od 11:00h

05.09.  HOROROVÉ LETNÍ KINO 
   vstupné 40 Kč, začátek po setmění www.kcfno.cz

Pořádá Kulturní centrum Frýdlant n.O. p.o. a Roubenka Ondřejníček 
Akce se konají pouze za příznivého počasí. Informace o případných změnách naleznete na www.kcfno.cz a FB „KCFnO“



Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a
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Co se dá dělat. Trochu nám epidemie zpře-
házela plány, komu ale ne. Tréninky jsme ne-
měli. Děvčata však alespoň posilovala v inte-
riérech domova podle pokynů zasílaných na 
Facebooku. Některá se chytla, některá méně. 
Některá doma zvládala i akrobacii. Pravidelně 
cvičenky posílaly své pokusy prostřednictvím 
internetu a krátkých videí. Nutno konstato-
vat, že opět většina děvčat šla na hranici svých 
možností. Na všech komunikujících dívkách je 
vidět, jak jim pohyb organizovaný v tělocvičně 
schází. 

Do března se celý kolektiv připravoval na 
jarní soutěže jednotlivců s ambicemi na postup 

případně i na mistrovství ČR. Veškeré dohod-
nuté návštěvy zahraničních klubů odpadly. Na-
víc nebylo možné konat Frýdlantské sportovní 
hry, a tak to jaro bylo z hlediska našeho sportu 
poněkud smutné. 

Nyní čekáme do konce prázdnin, kdy Česká 
gymnastická federace určí nové termíny celo-
státních soutěží. Jakmile to půjde, s novým od-
hodláním se do toho znovu zakousneme.

Pokud to situace dovolí, někteří z nás poje-
dou v závěru prázdnin na krátké soustředění 
do Šumperka. Alespoň taková malá náplast za 
chybějící „cvišen“.

(OMG, redakce)

Vinou nepříznivého červnového počasí 
s  vydatnými srážkami je vzletová a přistáva-
cí dráha letiště silně podmáčená, a tak ji není 
možné použít pro bezpečné odstartování. Pro 
plachtařské přelety se plachtaři proto museli 
odstěhovat téměř do exilu. Odjeli tedy s kluzá-
ky do Hranic, respektive využili pohostinnosti 
Aeroklubu Hranice na letišti v Drahotuších, kde 
s mokrou vzletovou a přistávací dráhou nemají 
problém.

Předpověď počasí slibovala polojasnou ob-
lohu a dobré plachtařské podmínky na sobotu 
4. července. Z letiště v Hranicích se přelety lé-
tají často směrem na západ – tedy na Českomo-
ravskou vrchovinu. Takový přelet si naplánoval 
i  jeden plachtař z AK Frýdlant nad Ostravicí, 
jehož cílem bylo uletět přelet o délce 500 kilo-
metrů a splnit tím třetí podmínku pro meziná-
rodní odznak Zlaté C se třemi diamanty.

Trať byla naplánována jednoduše: Hranice – 
Žďákovský most nad Vltavou – Hranice, takže 
250 kilometrů tam a stejná vzdálenost zpět.

Začátek přeletu sice nebyl ideální a první 
krizová výška, zhruba 400 metrů nad terénem, 
přišla nad zámkem Plumlov. Stoupavý proud 
byl ale nalezen, a tak se další pamětihodnosti 
a technické zajímavosti po trase pozorovaly 
z výšky zhruba od 1000 do 1500 metrů. A že 
jich po trase bylo. Kromě zámku Plumlov to byl 
také 340 metrů vysoký vysílač Kojál, hrad Bos-
kovice, hrad Helfštýn, Státní zámek Lysice, hrad 
Pernštejn, uranový důl Dolní Rožínka, hrad Lip-
nice nad Sázavou, vodní dílo Želivka, Pelhřimov 
s neexistujícím krematoriem, hrad Kámen, Tá-
bor s rybníkem Jordán a pak i samotná přehra-
da Orlík s nejvyšším silničním mostem v repub-
lice, kterým je Žďákovský most. Zpátky už to šlo 
zpět jako po másle, pouze s odbočkou přes horu 
Blaník. Let trval šest hodin a průměrná rychlost 
byla 85 kilometrů v hodině. Poslední chybějící 
podmínka pro zisk Zlatého C se třemi diamanty 
byla tedy splněna. (Pělucha)

V hlavním závodě Frýdlantského duatlonu 
budete mít možnost poměřit své síly v běhu 
a v jízdě na kole na trase o celkové délce 26 km. 
Trasa se skládá z 4,5 km běhu – 19 km MTB 
a 2,5 km běhu. Závodit můžete sami nebo při-
berte parťáka do štafet, což je skvělá příležitost 
k posílení vztahu s kámoškou, kolegou, sestrou 
nebo tátou, a pokud si troufnete, tak i s partne-
rem či partnerkou.

Jste opravdoví siláci a máte rádi týmovou 
spolupráci? Pak byste si neměli nechat ujít tra-
diční závod ve vynášce sudu piva Bernard Bes-
kydský šerpa na Lysou horu. 

Do Frýdlantského duatlonu se opět bude 
moci zapojit celá rodina! Ačkoli bude akce ne-
tradičně v září, děti nepřijdou ani o Den dětí, 
který připravujeme ve spolupráci s Kulturním 
centrem. Neopomeneme ani juniorské a rodin-
né běhy, které se staly již tradiční součástí akce.

Na nic nečekejte a registrujte se na 
www.frydlantskyduatlon.cz.

Sledujte, prosím, vývoj aktuální situace. Při 

tréninku dodržujte hygienická nařízení vlády, 
jen tak bude moci Frýdlantský duatlon proběh-
nout. Pokud bude závod z důvodu nepříznivého 
vývoje pandemie zrušen, startovné bude vráce-
no v plné výši nebo převedeno do dalšího roku.

Akce bude dodržovat aktuální hygienická na-
řízení vlády ČR.

Těšíme se na Vás v neděli 6. září 2020 na fot-
balovém hřišti ve Frýdlantu nad Ostravicí.

DALŠÍ ROČNÍK FRÝDLANTSKÉHO 
DUATLONU SE BLÍŽÍ!

GYMNASTIKA V KARANTÉNĚ? DĚVČATA 
DOMA ZVLÁDALA I AKROBACII

Doba koronavirová nám moc nepřeje, ale my stále věříme, že se nám 6. září 2020 podaří 
uspořádat již tradiční závod Frýdlantský duatlon se všemi jeho částmi tak, jak jste dopo-
sud byli zvyklí!

BEZMOTOROVÝ VÝLET 
PŘES PŮL REPUBLIKY
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TRADESTAV S.R.O.

info@tradestav.cz

Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, z. s. pořádá
pod záštitou starostky Frýdlantu nad Ostravicí paní RNDr. Heleny Pešatové

a ve spolupráci s Českou asociací stolního tenisu

MEZINÁRODNÍ TURNAJ  VE STOLNÍM TENISU 
pro dorostence, dorostenky, juniory, juniorky, muže, ženy, veterány, veteránky a neregistrované hráče

7.

ročník

MEMORIÁLU
MILANA HRACHOVÉHO

Datum konání: 29. 8. – 30. 8. 2020
 Tenisová hala PANORAMA SPORT ulice Sportovní 1530, Frýdlant nad Ostravicí

Vy budete fandit a my se Vám postaráme o skvělou zábavu,
občerstvení a bohatou tombolu.

Slavnostní ukončení Memoriálu bude ve večerních hodinách.

Na turnaj zve Marie Hrachová

Čas soutěží:

FRÝDLANT nad Ostravicí

Na Papírně 1651
CZ 739 11 Frýdlant nad Ostravicí

tel.: 558 675 312

Beskyd spol. s r.o.

SLÉVÁRNA ŠEDÉ A TMAVÉ LITINY

Herbert

Baumann

www.denticulus.cz

MUDr. Otakar Záškodný

29.8.2020 09.45 – 16.00 hod.  dvouhra dorostenci a dorostenky do 18 let

30.8.2020 14.00 – 20.00 hod.     neregistrovaní hráči a hráčky

30.8.2020 09.30 – 20.00 hod.     dvouhra muži, ženy
29.8.2020 14.00 – 20.00 hod.     dvouhra junioři, juniorky do 21 let

30.8.2020 14.00 – 20.00 hod.     veteráni registrovaní nad 40 let

603 366 055

Jan�Netal

Dorostenci Frýdlantu nad Ostravicí měli 
uplynulou sezonu rozehranou parádně. Po 
podzimu kralovali tabulce a spřádali plány na 
jarní boje o postup do divize. Jenže pak ude-
řil koronavirus a veškeré amatérské soutěže 
byly ukončeny. Sen frýdlantských dorostenců 
o postupu se rázem rozplynul, ale nyní je zase 
vše jinak. „Některý z týmů nepodal přihlášku 
do divize, tudíž jako první oslovili nás. Něja-
kou dobu trvalo, než se všechno schválilo, ale 
nakonec to klaplo a míříme do divize,“ uvedl 

spokojeně místopředseda klubu Petr Lich-
novský. „Z kraje jsme sice přímo nepostoupi-
li, ale budeme hrát vyšší soutěž a jsme za to 
rádi,“ dodal. Ve Frýdlantu už se dříve divizní 
dorostenecká liga hrála, několik posledních let 
ale místní dorostenci působili v krajském pře-
boru. „Teď náš čekají těžcí soupeři. Už to ne-
bude o tom, že budeme pořád vyhrávat. Bude 
to náročné, ale chceme se udržet,“ prozradil 
Lichnovský.

(redakce)

Po rozjezdu a dohrání soutěží družstev 
se začínají rozjíždět i letní šachové soutě-
že. První týden prázdnin již tradičně patří 
Open Vsetín, který se letos konal od 4. do 10. 
července 2020 v místním Domě kultury. Na 
tento turnaj vyrazila i poměrně velká výpra-
va Beskydské šachové školy, přičemž se do 
turnaje A přihlásilo osm hráčů a do turnaje 
B  sedm hráčů. Výborného výsledku v A tur-
naji dosáhl hráč BŠŠ – FM Richard Stalmach, 
který se se sedmi body umístil na druhém 
místě. V tomto turnaji nastoupil i frýdlantský 
Lucian Vantuch. „Bohužel se na něm projevi-
la herní pauza způsobená koronavirem, a tak 
jen obhájil své nasazení a skončil na čtyřicá-
tém místě,“ uvedl ředitel Beskydské šachové 
školy Petr Záruba.

V turnaji B měl oddíl na stupních vítězů 
hned dvojnásobné zastoupení. Stříbro si ze 
Vsetína odvezl Bartoloměj Buchta a bronz 
Daniel Židek. Výborný výkon předvedl i frý-
dlantský Ondřej Matusík, který si díky zisku 
pěti bodů připsal 30 bodů do osobního hod-
nocení FELO. „Přestože situace s pandemií 
zůstává vážná, tak se naši svěřenci připravují 
na vrcholy letošní sezony, kterým by mělo 
být Mistrovství Evropské unie v Koutech nad 
Desnou a republikový šampionát mužů v Plz-
ni. Oba tyto turnaje se budou hrát v srpnu,“ 
dodal Záruba.

FRÝDLANTŠTÍ
ŠACHISTÉ SE PŘEDSTAVILI 
NA OPEN VSETÍN

FRÝDLANTŠTÍ DOROSTENCI MÍŘÍ DO DIVIZE

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. 
Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz



Jak jsme se dočetli v aktuálním vydání novin, letošní rok patří orchidejím. Orchideje milují vlhké klima, které jim dokonale poskytuje prostředí 
deštných pralesů a mlžných lesů na svazích tropických hor. Tvar jejich květů není pouhá náhoda. Květy orchidejí se podobají …tajenka 1… i částem 
…tajenka 2… nebo …tajenka 3… těla. Hýří neuvěřitelnou paletou všech možných barev. Mnohé z nich jsou „ozdobeny“ barevnými tečkami, které 
navádějí hmyz přesně tam, kde nejlépe splní úkol …tajenka 4.

Pomůcky: Levain, katat. 
Řešení tajenky z minulého čísla: Kongregace Milosrdných sester svatého Karla Boromejského, zkráceně označovaná boromejky nebo sestry 
boromejky, je ženská katolická kongregace papežského práva soustřeďující se na péči o nemocné, chudé a lidi na okraji společnosti.

KŘÍŽOVKA NA KONEC

Všechny kupóny
ke stažení zde
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